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Temetés.
Budapest, március

Egy beszéd, egy ima, két ének: ez volt 
Tisza Kálmán temetése. A hivalkodó 
gyásznak semmi nyoma. A ravatalt nem 
állítottak ki középületnek előcsarnokát) >n : 
ö a mi halottunk, monda a család. Ter­
mészetének puritán egyszerűsége épségben 
maradott akkor is, mikor a hatalom leg­
több polcán ült; egyszerű magyar nemes 
ember volt egész életében; munkában ha 
el fáradott — s sokszor fáradott cl! —• 
a maga fészkében, családja körében pi­
hent meg: innét induljon utolsó útjára a 
mi kedves, a mi drága halottunk.

A család akarta, hogy Tisza Kálmán 
temetése olyan egyszerű legyen, mint 
amilyen egyszerű volt az élete. Nem kí­
vánt beszédeket, a halott érdemeit dicsőítő 
áradozasokat: egy meleg kézszorítás, egy 
könycsepp —enyhítő balzsam a bánatba 
borult sziveknek, de a beszéd, mely ki­
nyomtatásra mondatik el, — ah, ez fáj, 
ez nem gyógyít, ez még mélyebb sebet 
öt! A ravatal melleit ki tudja megmon­
dani, ki tudja megrajzolni hiven, igazán: 
ki volt, mi volt az én halottam? Azt 
csak én tudom. Azt csak az én könveni,

az én csendes zokogásom tudja elmon­
dani, idegen embernek gonddal készült 
beszédje nem.

Nagy embernek nem volt talán még 
ily szép temetése, mint a mi nő volt a 
Tisza Kálmáné. Számítsátok le a koszo­
rúkat, számítsátok le a nagy tömeget: 
olvan volt az ö temetése, mint egy 
gazdaemberé. Még talán ennél is egysze­
rűbb. Szinte rideg, de ez a ridegség mé­
lyen megható.

Kik jöttek el, kik maradlak el a teme­
tésről ; kik kisérték el s kik nem a geszti 
sírboltig: ne számoljuk. A gyászbaborult 
család nem számolta, tudom. Az csak 
nézte az ö kedves halottját, a pátriárkát, 
a családapák példaképét: az csak sirt. az 
csak azt látta, hogy im lezárul a koporsó 
födele s a másoknak hide?, neki oly me­
leg arcot nem fogja látni többé soha, 
soha. Nem olvasta s talán nem is olvassa 
soha, mit iituk a kedves haiuluúl — azok, 
akik életében áradozó, gyakran émelygő 
ditbirambokat zcngedezlek, most pediglen 

I megrágtak minden szót, nehogy többet, 
az élő hatalmasoknak nem tetszőt mond­
janak : s nem olvasta s nyilván nem 
olvassa azokat a kemény Ítéleteket sem, 
melyek megirattak abban a pillanatban,

melyben az ö kedves halottjuk megkez­
dette szörnyű tusáját a halállal s nyom­
ban olvashatók valának, amint a szörnyű 
tusának vége lett.

Okoskodhattok akármint, hogy a köz­
pálya embere kivétel: arról nemcsak sza­
bad, de arról kell is mondani ítéletet, 
nemcsak akkor, mikor közöttünk jár, de 
akkor is. mikor kiterítve fekszik a nyujtó- 
padon. Ez az okoskodás az én elmém­
hez, az én szivemhez utat nem talál s 
inig a halottat el nem földelték, én csak 
a meeszomorodott családot látom s mikor 
a család temeti az ö halottját, én is elté­
rné em erre az időre a halott emlékét 
bántó indulataimat.

Ezzel az érzéssel kísérem Tisza Kál­
mán holttestét a geszti sírbolt felé s nem 
számolom, kik kisérték el utolsó utján, 
igazabban: kik merték elkísérni s kik 
nem. Egy futó tekintet az utolsó kíséretre 
s hajh, d lelkemhez oly szomorú tanul­
ság ötödik! Vájjon a földi hatalmat mos­
tan élvezők lelkét nem inditja-e bo­
rongó elmélkedésre e tanulság ? Mi má­
sok az emberek, míg éltünk, mig ha­
talmasak voltunk, mig földi javakat osz­
togattunk, bukás szélén szédelgőket fel­
emeltünk, jómódba segítettünk s mi mások,

Vőlegény és menyasszony.
— A Maqyarsáq eredeti tárcája. — 

írta: Vértesy Gyula,

I.
A vőlegény levele.

Kedves barátom! Nagy gúnyosan azt írod az 
eljegyzési kártyámra, hogy megkaptad a gyász­
jelentést és részvét nyilatkozatot küldesz. Köszö­
nöm. Magam is úgy érzem, mintha temetésre 
indulnék. A gondtalan szabadságomnak s vidám 
legényéletemnek a temetésére.

De igy kellett lennem. Nem tehettem máskép. 
Mert ha az embernek idefent Pesten csak ügy­
védi diplomája van, do kliensei nincsenek, hát 
csak két megélhetési mód között választhat: 
vagy megválasztana magát képviselőnek, vagy 
Jt házasodik.

Az első mód könnyebbnek látszott, hát azon 
kezdtem. Hiszen ismered bukásom bus történe­
tét. A régi adósságaimhoz szereztem még újabb 
tízezer forint, adósságot s ráadásul egy óriási 
fiidőhurutot meg gyomorba jt a sok beszédtől, 
ivastól meg lumpolástól, ez volt az ered­
mény.

Igy kellett azután a másik módhoz folyamod­
nom. Vis major hatása alatt • állottam. Min­
dennap ogy árverés volt kitűzve ellenem. A hul­
laniuk összecsaptak a felem fölött és én ltótsé ;- 
beesetten úsztam ki a házasság partjára.

De különben is talán elég volt a legényeiéi­
ből ! Még egy pár év és vége a legénységnek. 
Sietni is kellett egy kicsit. Meg azután a ven­
déglői kosztol is meguntam s a veszekedést a

takarítónőkkel, mosónőkkel meg a varrókisasszo­
nyokkal és kóristalányokkal.

Lehet, hogy mindez az öregedés jele s annál 
inkább kell sietni a házassággal.

Jól fog esni egy kis házi koszt és az is kelle­
mes dolog lesz, ha a gombiaimat nem kell ma­
gamnak felvnrrogatni és La egy-eev kézelőmnek 
a párját nem kell isten tudja meddig keresgél­
nem s akkor is lmsználhatlanul, foszlott széllel 
megtalálnom.

Jó lesz,ha valaki rendben tartja a holmijaimat!
Nemkülönben az is jó lesz, ha vállólojáratok- 

nak többé Írre hamva sem lesz. Mert nem lesz! 
Jövendőbeli apósom nem a legnyájasabb arcot 
vágta ugyan, mikor előadtam neki, hogy mennyi 
adósságom van, de később, hosszú és lelkes han­
gon előadott fejtegetéseim alapján, maga is be­
látta, hogy becsületesebb eljárás őszintének 
lenni, mint elkeseríteni az életét az «imádott» 
feleségnek holmi végrehajtásfélékkel.

Az «imádotl»-at azért tettem macskakörmök 
közé mert minden távolabb áll tőlem, mint az 
imádás. Különben erről később.

Elég az hozzá, hogy az öreg ideadott negyven­
ezer koronát, hogy rendezzem belőle a dolgai­
mat. Természetesen volt annyi eszem, hogy csak 
a legsürgősebbeket rendeztem, úgy hogy maradt 
még kerekszám húszezer koronám, (különben is 
több adósságot mondtam be, mint amennyi való­
jában volt!) saját külön kedvteléseim és saját 
külön mulatozás! pénztárain számára.

Mert azért, hogy megnősülök, ne gondold ám, 
hogy valami szerzetesi aszkéta életet akarok 
élni. Dehogy. Se a jó cimborákat, se a csinos 
kis cicákat nem fogom cserben hagyni. Külön­
ben ezt majd meg logod magad is látni I Fogunk

még mi igen jókat mulatni! Sőt sokkal jobbakat, 
mint eddig, mert telni fog mindenre.

Az öreg kétezer forint apanázst ád a leányá­
val Adhatna többet is, de hát eleintén nem aka­
rom a dolgot forszírozni. Majd később!

Telni telik ott többre is. Három ház, földbir­
tok, villa a Svábhegyen, részvények az Első ha­
zainál ! Mindezekkel tisztában voltam s vsak 
azután kértem el a Neptun-pikniken minden 
négyesét Ida kisasszonynak.

Ezek nélkül az információk nélkül bizony 
aligha vettem volna még csak észre is! Mert 
liát szó, ami szó, az én kedves menyasszonyom 
se nem valami csodaszép, se nem valami ked­
ves lény. Olyan, mint a legtöbb lány. Csinos, 
jól öltözik és van annyi esze, hogy csőben nem 
áll az eresz alá.

Hogy szerelem-e ? Tudhatod jól magadról, 
hogy a mi korunkig (azt hiszem, te is harminc- 
három vagy) ugv jól lakik az ember mindennel, 
ami a szívügyekhez tartozik, hogy jól esik, ha 
pihentetheti az ember a szivét! Nekünk már 
semmi szükségünk felesleges izgalmakra! Igen 
jól megélünk ezek nélkül is. Mi már csak az 
eszünkkel szeretünk.

S az eszemmel szeretem is öt! Okosan és 
gavallérosau. Sohsem fogom ugv megcsalni, hogy 
ő kompromittálva legyen és igyekezni fogok rá­
nézve a házaséletet kellemessé tenni.

És ö is azt hiszem, hogy később nem lesz 
terhemre. Most még sokszor terhemre van. Tudod 
olyan bolondos fiatal leány, akinek a feje tele 
van regényekkel, a szive meg érzésekkel.

Olyan, aminő után mi is bolondultunk busz 
éves korunkban, mikor verseket irtunk és a szi­
gorlatokon bukdácsoltunk.

Ibit bizony akkor jobban is illettünk volna
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mikor a hatalmunknak véjze! És mikor 
meghaltunk. Mikor csalhatatlan bizonyos­
sággá lett, hogy ez az ember — halott. 
Ettől többé semmit, de semmit nem 
remélhetünk!

Borítsák el jótevő könyek a gyászoló 
özvegy, a gyászoló gyermekek szemét: 
ne lássanak egyebet, csak a koporsót! Ne 
legyen e napokban lelkűknek más gondo- 
latja: csupán a halott, a nekik oly drága 
halott. Csöndes imádságukat no zavarják 
a részvét szavai, ne bolygassák lelkűket a 
bántó kérdések: e szavak közül melyek 
az igazak, melyek nem azok.

Tiszteljük a család gyászát — néma­
sággal__ * B. E.

Budapest, márc. 26.

Ifjúsági egyesületek. W lassies miniszter 
legújabb eszméje: az iíju=ági egyesületelmek or­
szágszerte való megalkotása korszakot jelent a 
magyar népnevelés történetében. A miniszter 
folyó hó 24-én kelt rendeletében hivja fel az 
összes tanfelügyelőket az ifjúsági egyesületek 
szervezésére, megjelölvén azt a nagy nemzeti 
célt, melyet ez ifjúsági egyesületek hivatva lesz­
nek szolgálni. A nép gyermeke a kisdcdóvótól a 
gazdasági ismótlőiskolavégzéséig tanul s épp aleg- 
veszedclmesebb korban kerül ki a tanító szárnyai 
alól. Mit akar a miniszter? Azt akarja, hogy az 
ifjúsági egyesületek kebelében a nép íiai 15 év­
től dl éves korukig tovább művelődjenek a taní­
tók vezetése alatt. Hadd gyűljenek össze — a 
nyári hónapok kivételével — hetenként kétszer,
íj'.t Cx7u.oou.ilu.ix, SZäVäijüücux, ualuljauak, szili i*
előadásokat rendezzenek stb. Nagy súlyt helyez 
arra a miniszter, hogy az ifjúsági egyesületek 
köréből minden felekezeti vagy politikai kérdés ki- 
zárassék. A miniszter, ki a körrendelethez a 
szervezendő ifjúsági egyesületek alapszabályait 
is csatolta, kilátásba helyezi, hogy azokat a ta­
nítókat, kik az egyesületek szervezése, vezetése 
körül kiváló érdemet szereznek, jutalomban 
fogja részesítem. Csak röviden jelezhetjük most 
a nagyszabású s valóban nagyfontosságu tervet, 
de méltatására visszatérünk, megjegyezvén, hogy

már több tanító szervezett ily ifjúsági egyesüle­
tet. amiről különben a miniszteri körlevél is meg­
emlékezik.

Horánszky miniszter választóihoz. Horánszky 
Nándor kereskedelmi miniszter nyílt levelet intézett 
szepsi-i választóihoz, kik már negyedízben adták 

1 Horánszky kezébe a kerület megbizó-levelét s kö­
szönetét mond választóinak a szilárd alapon nyugvó 
bizalomért, mely kapocs számos éven át közös poli­
tikai felfogásaik és törekvéseik összhangjának tüzó- 
ben edződött és a váltakozó viszonyok legélén­
kebb küzdelmei között sem lazult meg. A nyilt le­
velet Horánszky Így végzi:

Nagy erőssége ez az én működésemnek, melynek 
hogy egyetlen célja: a közjónak önzetlen szolgálata, 
azt az én tisztelt választóim évek óta látják és bi­
zonyára ez alapon ajándékoztak meg ez alkalommal 
is ama nagyrabccsült bizalommal, melyért egyelőre 
ez utón sietek polgártársaimnak hálás Köszöuetemct 
kifejezni.

Budapest, 1902. március hó 25-ón.
Honfiúi üdvözlettel Horánszky Nándor.

A kópvisolohlz ülése. Alig volt huszonhét kép­
viselő a teremben, mikor Dániel Gábor ma az ülést 
megnyitotta. A mai formális ülés tárgya a pénzügyi 
bizottság jelentésének átvétele volt. Nerncniji Am­
brus pénzügyi előadó terjesztetto be a pénzügyi 
bizottságnak a konverzióról szóló jelentését. Az 
elnök a jelentés kinyomtatása és szó osztása után 
hitelesítette a jegyzőkönyvet és azután bezárta az 
Ülést.

A kczdiváaárhclj-i mandátum. A képviselőház 
elnöksége értesítette áliratilag a kir. Kúriát, lioey 
lienke Gyula kézdivásárhelyi orsz. képviselő, kinek 
mandátumát a képvisolőház összeférhetetlenségi bi­
zottsága állásával összeférhetetlennek jelentette ki, 
lemondott mandátumáról, minek következtében a 
Kúriához ellene benyújtott petieió tárgytalanná vált.

A tiorvát regmkoliris küldöttség Zágrábban ma 
délelőtt 10 órakor ülést tartott. A kormány részéről 
Khuen-Héderváry bán és Krajcsovics osztályfőnök 
volt jelen. Az ülés lefolyásút titokban tartják.

A kereskedelmi iskolák vallástanitárs. A keres­
kedelmi szakiskolai tanárok tegnap fejezték be a 
tanácskozásukat, amelyet a felső kereskedelmi isko­
lák reformja érdekében folytattak. Kérdőíveket kül­
döttek szét a tanárkaroknak, melyekre a (eleietek be­
érkeztek s ezeknek az alapján" határoztak. Ezúttal 
csak számbavették a feleleteket és elvekben állapod­
tak meg, a részletes kidolgozást tantárgyakként két.

egymáshoz! Mert mikor így elnézem az ő friss 
érzéseit cs érezem az ő rajongó szerelmét, hát 
szinte szégyenkezve gondolok a magam letarolt 
szivére, ahol olyan nyugalmas őszi csend ho­
nol már.

Későn házasodunk mi meg, fiam ! Nem ille­
nek hozzánk a gyereklányok. Olyant kellene el­
venni, aki szintén úgy élt volna, mint mi! Brr! 
Meg gondolatnak is iszonyú! Ki venno ol olyat? 
Pedig ez lenne az igazság.

No de hagyjuk ezt! Ezen mi úgy se segíthe­
tünk. Egyebekben pedig azt hiszem, hogy Idá­
nak nem lesz azért panasza reám. Főképpen 
akkor, ha nem fog istennek képzelni, mint most, 
hanem megelégszik egy harminchárom éves 
ügyvéd gyavió íöldi szerelmével és ha belátja 
majd azt, hogy a házasságban nem kell a szi­
veknek vadul zakatolni.

Egyelőre csak az a szörnyű kellemetlen, hogy 
mutálni kell előtte az ábrándos szerelmest! Mi 
mindenre is vetemedik az ember! Képzeld, még 
verseket is olvasok fel neki! En, aki lelkemből 
utálok mindenféle verset és mindenféle versifi- 
káló népséget.

De hát nem bírtam vele! A kezembe nyomott 
egy verskötetet és olvasnom kellett. S még rá­
fogta, hogy remekül olvasok! Odaült mellém, a 
vállamra hajtotta a fejét és úgy ábrándozott! 
No erről majd le fogom szoktatni. Nem szere­
lem az efféle komédiát.

Esküvő után Velencébe kell mászni! No, ezt 
is elengedném! De Ida ragaszkodik hozzá! Meg 
át kell esni egy pár unalmas, szentimentális na­
pon ! Képzelem, hogy kel! majd adni az ábrán­
dos trubadúrt a gondola-partik alkalmával.

De hát hiába, nem tehetek erről som 1 Min­
denért meg kell szenvedni.

Ismételten köszönöm a részvétnyilatkozatot.
A legközelebbi napokban szánalommal gondolj I

rám, ha majd Velencében járunk. Szívesen el­
engedném a holdas éjeket, is a lagúnákon, meg 
az olajos ételeket is a vendéglőkben. No, de 
majd csak vége lesz a mézesheteknek s haza­
jövünk a mi pompás lakásunkba (négy szoba, 
fürdőszoba, előszoba, cselédszoba; villamos vilá­
gítás, gázkályhák) s olt azután majd te irigyel­
hetsz, édes garzon barátom...

II.
A menyasszony 'levele.

Valami édes, kimondhatatlanul nagy boldog­
sággal van tele a lelkem! Nem tudok aludni a 
gyönyörűségtől, ha arra gondolok, hogy néhány 
nap múlva már az övé leszek! Az én aranyos, 
édes Palimé, akinél szebb, okosabb, édesebb 
ember nincs a föld kerekségén! Ügyvéd és 
poéta! Hallottál már ilyet? A lelke tele van a 
leggvöngédebb, a legnemesebb érzésekkel 1 Egy 
ilyen férfi mellett azután boldogság lesz az élei!

Hogy szeretem-e? Nem lehet azt szóval ki­
mondani, hogy mennyire! Csak azt érzem, 
hogy meg tudnék halni, ha ö kívánná és hogy 
mennék vele, utána a világ végére is, a szé­
gyenbe is, a gyalázatba is, ha ö úgy akarná.

Esküvő után Vc’cnccbe megyünk! Ha rágon- 
dolok, szinte kábult vagyok a gyönyörűségtől! 
Vele menni, a világ legszebb helyére! Velencé­
ben együtt lenni azzal, akit szeretünk! Néha, ha 
erre gondolok, szinte megremegek, hisz nem is 
bírom ki ezt a végtelen boldogságot és a gyö­
nyörtől, az örömtől megreped ez a vadul do­
bogó szív, amely most is, hogy Palim lépteit 
hallom a másik szobából, oly erősen dobog, hogy 
szinte fáj. . .

Jön, és én dehogy is tudnék többet írni. lio- 
hanok eléje, az én édes mindenségem, az ón 
gyönyörű, drága, kis Palikám ele..,

két tanárra bízták. Csak a vallásoktatás mellőzé­
sében teleltek a tanárkarok teljes egyértelműség, 
gél. Valamennyi tanárkar azt jelentette, hogy ezt a 
tantárgyat az iskolai fegyelem érdekében okvetlen 
mellőzni kell. A felckezetek a legtöbb helyen nem 
gondoskodnak hitoktatásról s ahol gondoskodnak, ott 
sincs köszönet benne. A vita során felemlegették, 
hogy a mai szervezet megalkotása alkalmával milyen 
erővel követelték a felekezetok c tisztán szakiskolá­
ban is a kötelező vallásoktatást s most főképpen az 
ü hanyagságuk miatt kell ezt onnan kidobni. Ez 
tehát szintén bizonviték arra, lcogy a vallásoktatás 
összes nyomorúságainak azok a telekezetck az okai, 
amelyek lőpten-nyomon vallástalansággal vádolják a 
folekezetictlon iskolát.

A konverzió.
— A Magyarság tudósítójától —

Budapest, március VG. 
A képviselőház mai ülésen terjesztette bo Ne- 

menyi Ambrus előadó a pénzügyi bizottságnak a 
konverzióról szóló vélcménycs jelentését.

A bizottság jelentése a következőket mondja: 
Azzal a hitelművelettel, melynek végrehajtásáról a 

törvényjavaslat szól, a kormány főleg a következő 
célokat akar.a megvalósítani:

I. Több rendbeli, részben külön jelzálogfedezettel 
birú kolcsöneinket egyesíteni akarja. Az cgyesités 
egyéb okoktól eltekintve, már az államadóssági ad­
minisztráció gyorsasága és költségeinek apasztása 
szempontéból is kívánatos.

II. A kormány az eddigi külföldi értékre is kiállí­
tott törlesztéses kölcsönöket kizárólag koronaértékre 
kiállított nem törlesztéses, hanem járadékkölcsönökre 
akar a átváltoztatni.

ill. A 4 és fél százalékos címleteknek 4 százalékos 
dinietekre való átváltoztatása utján, valamint a tör­
lesztések megszüntetésével a költségvetésnek kiadási 
részét mintegy G és fél millió koronával apasztani

A 'clzctt céloknak megvalősitása azért is kívána­
tos, mert az állam mihelyt oly helyzetbe jut, hogy 
hitelezőinek sérelme nélkül az adózóknak terhén 
könnyíthet, köteles ezt a könnyítést haladéktalanul 
biztosítani.

A konverzió lebonyolításánál nem jöhetett tekin­
tetbe az a kérdés, hogy később nem lehetne-o még 
alacsonyabb kamatlábat elérni, mert ezt megközelí­
tőleg sem lehet előre megállapítani. A kamatláb 
ingadozásait ugyanis a kormány nem befolyásol- 
Haija, nem is határozhatja meg előre úgy, hogy 
tökéletesen elegendő, ha a kedvező viszonyo­
kat kihasználja. A bizottság tehát magáévá telte a 
konverzió eszméjét és ezen az alapon vizsgálta, hugv 
a művelet mennyiben felel meg Magyarország ez idő 
szer nti hitelpoziciójának cs minden jogos várakozá­
sának. A törvényjavaslat megokoló részében a pénz- 
ügymintszter arra utal, hogy a műveletnek tonlos 
mozzanatai nincsenek azzal előterjesztésben, az a ki­
mentő részletességgel iclderitve, amelyet a tör­
vényhozás minden más pénzügyi javaslatnál jog­
gal követelni szokott. Tényleg úgy a javaslat, mint 
annak megokoló része nem megy túl azon a kere­
ten, amelyben annak idején az előző konverziókról 
szóló kormányelőter esztések a dolog természeténél 
togva mozoglak. Ezen régibb konverzióknak összes 
Icbételcit a kormány beszámoló jelentésében csak a 
művelet befejezése után adta a törvényhozásnak 
tudtáia.

A tárgyaié: ok során azonban a pénzügyminiszter 
n bizottság elé terjesztene a tervezett műveletnek 
összes adatait, melyeknek mérlegelése után arra a 
meggyőződésre jutottak, bogy a javaslat nemcsak 
időszerű cs a költségvetés szempontjából megokolt, 
hanem, hogy bensateg is kellőképpen van meg­
konstruálva és hogy mindazoknak a céloknak meg­
felel, melyekre bevezető sorainkban utaltunk.

A kincstár ezúttal is nemcsak loyalitással és kí­
mélettel, hanem kiváló előzékenységgel jár ol az 
állam eddigi hitelezőivel szemben; a transzakció 
feltételei azonban nz állam szempontjából szintén 
elfogadhatók. Ezt nemcsak a 4 százalékos ártolyam 
igazolja, de az is, hogy az uj állampapírokat a 
tőzsde magasabb árfolyam mellett veszi át, mint az 
eddigieket. Előnyös újítás az is, bogy a postataka­
rékpénztárt is belevonták a konverzió lebonyolítá­
sába, amtállal az állam az üzle.tforgatmányi hasz- 
nosodásban is részesedik. Ezenkívül az állam állandó 
figyelemmel ingja kisérni az egész üzleti rész mene­
tét, megjegyezvo azt, hogy az átvételre szerző­
dött pénzcsoport egyelőre legalább is hatszáz 
millió korona értékű uj kötvényt köteles át­
venni. Ha tehát váratlan akadályok nem merülnek 
lül, az egész konverziót pár bét alatt lebonyo­
lítják.

A műveletet különben ugv tervezték, hogy már 
1909-ban meglássák a hatása a pénzügyi költség­
vetésben és azonkívül a kamatteher apasztása évről-
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évre jelentékenyebb lesyen. Egyébként az általános 
törlesztések beszüntetését néni lehetne minden kö­
rülmények melleit előnyösnek mondani, ajánlja 
azonban ezt az eljárást elsőbben az az általános 
szempont, hogy a közhitei tekintetében első helyen 
állő országok többnyire csak járadékkölcsönöket 
szoktak telvenni, másodszor pedig az az ismeretes 
tény, hogy a költségvetésnek tanúsága szerint még 
mindig kénytelenek vagyunk egyes beruházások cél­
jaira évről-évre kisebb kölcsönöket felvenni.

Ezekhez járul még az, hogy a pénzcsoporttal kö­
tött egyezség bármely későbbi újabb konverzió tekin­
tetében megszorítást nem tartalmaz. De a pénzügyi 
eredménynek is tőiébe helyezendő az. hogy ezen 
müveiét utján hosszabb időre a küllőiddel bizonyos 
érdekköteléket létesítünk, amely a vatutarendezes 
ccl/ai tekintetében méltánylást érdemel. Mert alá­
nos kilátásunk van, hogy a küllöldi hitelezők hozzá- 
járu nak, hogy aranyra szóló követeléseiket, melyek­
nek aranyban való visszafizetését nekik ezut'al'.el­
ajánljuk, cgyszeiiien koronaértékre sr- ló követe­
lésre változtassuk át.

De időszerűnek látszik a konverzió műveletének a 
mostani időpontban való keresztülvitele azért is, 
mert a régen tartó gazdasági pangás közben remél­
hető. hogy az ilyen nagy transanció sikeres végre­
hajtása a hazai pénzpiacnak számottevő lendü­
letet fog adni és kedvező hatással lesz a gazdasági 
közhangulatra épp ugv, mint a vállalkozási kedvnek 
és bátorságnak .ctébresztésérc.

Az indokolás kiemeli még azt is, hogy a kormány 
a konverzióból lenmaradó nyereséget vasúti beruhá­
zásokra akarja fordítani. Ezért a konverzió jóváha­
gyását annál is inkább indítványozza a bizottság, 
mert annak minden egyes pontja megfelel az állam 
érdekeinek.

A javaslatot a bizottság nevében Fáik Miksa el­
nök, Reményi Ambrus előadó Írták alá.

Tisza Kálmán temetése.
— A Magyarság tudósítójától. —

Budapest, tnárc. 26.
Amint minden izében egyéni volt ez a nagv állam­

férfi, ugv a világtól bucsuzása is elütött a temetések 
szokott formáitól.

A gyászpompáf, mely megdöbbentő és szivreható 
\oh a maga komor ünnepiességében, nem vitléK ki 
hozzátartozói az utcára, hol pedig a közönség ezrei 
állottak tömör sorfalat, hogy meglássák Tisza Kál­
mán temetésének gyászmenetét. A koszorúk százait 
négy zárt kocsiban vitték ki a pályaudvarra s a 
nagy halottat vivő gyászlurgon csak az alkony ho­
mályának leszálltával fordult ki a Sáudor-utcai pa­
lota kapuján.

Tegnapi tudósításunkat a temetésről a következők­
ben egészítjük ki;

A gyászszertartás
a rava’alos szobában lolvt le. Ebben a teremben 
gyűltek össze a család "tagjai, a király képviselője, 
Apponyi Latos gróf udvárnagy, Szett Kálmán mi­
niszterelnök s a kormány tagjai s a közös kormányt 
képviselő Haltai/ Béni közös pénzügyminiszter.

A többi termeket, a lépcsőházai s a kapugádort 
szorongásig megtöltötték a közélet előkelőségei, kik­
nek egy része nem is ért he a térés palo'ába, ha­
nem az utcán a dtszruhás rendőrök ko’-donán belül 
csoportosult. Ugyanitt voltak felállítva a különböző 
küldöttségek,

A hatalmas tömegben, melyet papi talárok moire 
fekete selyme, sötét magyar díszruhák és világos 
tábornoki aillák, aranyos csákók sokasága tett vál­
tozatossá, csaknem lehetetlen volt tájékozódni. Ott 
volt a magyar közélet minden számottevő egyé­
nisége.

A gyászszertartást — mint megírtuk — a. Krisztus 
az en eleiem kezdetit zsoltár nyitotta meg, melyet 
az opera teljes énekkara ártott elő.

Ezután Antal Gábor duntuli ev. re’, püspök 
mondotta a kővetkező megható búcsúztatót.

Mély gyászra hivott és résztvevő tisztelt gyüleke­
zet! Szomorú meghatottság ül az arcokon o gvász- 
kopnrsó mellett. A fájdalom érzése rcmegtoti meg 
széles e hazában milliók szivét. Csendes sóhajokban 
éppúgy, minta tájdalom elemibb megnyilatkozásaiban, 
hullani lehet a nagy veszteségen kesergő próiéta sza­
vait: «Megszűnt a mi szivünk vidámsága. Siralomra 
fordult a mi örömünk, lehullott a mi fejünk koro­
nája. 6 jaj nekünk!» A nemzeti közélet mély fáj­
dalmának és bánatának ez őszinte megnyilatkozása

az* jelzi, hogy bevógződött egy magas célokért kitartó 
munkában, szigorú kőtelesséeérzettel, Isten dicsősé­
gére 6 a haza javára áldásosán folytatott, a nemzet­
nek és a királynak, az egyháznak és a családnak egy­
aránt drága és becses élet. Hosszabb betegség után, 
melynek tartama alatt annyi szív remegett és aggó­
dott e drága életnek megmaradásáért, a mindenek 
felett szabadon uralkodó Isten megváltozhatatlan vég­
zéséből, a haza fiának, Tisza Kálmánnak nemes lelke, 
amely porhüvelyében isteni eredetű vala, megtért 
Istenéhez, aki adta volt azt. Eltávozott tőlünk a 
nagy, nemes lélek, hagyván maga után tátongó üres­
séget a magyar haza nemzeti és egyházi közélete 
terén és az ö nemes szivéhez változhatailan kötelékkel 
kapcsolt családi körben. Ami előbb forró aggodalom 
érzését kellette milliók szivében. Isten kiiürkészhetct- 
len végzéséből szomorú valósággá vált. Tisza Kálmán, 
a haza nagy fia, a magyar nemzeti és állami életnek 
évtizedek óta legmagasabban kiemelkedett jellegzetes 
alakja, Magyarországnak lő éven keresztül volt mi­
niszterelnöke, koronás apostoli királyunk ő Felségé­
nek azon időn túl is mindenkor hü tanácsosa, a 
Magyar Tudományos Akadémia igazgatósági és tisz­
teletbeli tagja, a magyarországi ev. rét. egyetemes 
konventnek, a Bald ács y protestáns alapítvány kezelő- 
bizottságának elnöke, a dunántúli ev. ref, kerü­
let tőgondnoka, a kiváló családtő, a szeretetre­
méltó jó térj, a gondos családapa nincs többé. 
Az ő földi küzdelme megszűnt. Átadatott az örökké­
valóságnak. Az a lelkiismeretes és áldásos ered­
ményű munkásság, melyet ö annyi fontos közügy 
szolgálatában több, mint négy évtizeden keresz­
tül kifejtett, indokolja a nagv közbánatot az ő 
elvesztése lelett, melynek csak a kesergő próiéta sza­
vaival adhatunk illő kifejezést: «Megszűnt a mi szi­
vünk öröme ! Siralomra fordult a mi vidámságunk. 
Leesett a mi fejünk koronája. Jaj nekünk!» Méltán 
ölt gyászt a magyar nemzet és koronás királya Tisza 
Kálmán, a haza nagy fia koporsója mellett. Az ő nagy 
szolgálatait, melyeket a hazának tett, az igazságos 
történelem fogja méltányolni. Annak elébe vágni 
tiltja az idő és az alkalom. De nem szabad, hogy ki­
essenek a hazafiak általános köztudatából a nemzeti
közéletnek nmn nnrrviplentacnnii lónv/vT moUrol' r-nm-
zctünk újabb történetében Tisza Kálmán nevéhez és 
munkásságához Iűződnek. A haza jogaiért, alkotmá­
nyáért, szabadságáért olt küzdött ö már kora ifjú­
ságában, a hősök között első sorban, az önkényuralom 
állni le nem döntött amaz erődben, a protestáns egy­
ház önkormányzati szervezetében, melynek védel­
meért kezet fogtak akkor a nemzet hazafias érzésű 
összes fiai, melynek megmentésével kezdődött meg 
a nemzet erejét lenyűgöző erőszak ruegtörelése. A 
nemzet azonban alig szabadult ez önkényuralom ha­
talmából, mint egykoron Izrael népe, amikor maga 
előtt találta az anyagi tönk re jutás és eladósodás Vö­
röstengerét, — mely a nemzetet elnyeléssel fenye­
gette, — és a nagy nemzeti célok fedezetlen szükség­
leteinek kopár pusztaságát. Majdnem kétségbeejtő 
helyzetben állította az isteni Gondviselés, mint egy­
kor Mózest, vezérül a nemzet élére Tisza Kálmánt. 
O keresztülvitte a nemzetet az elnyeléssel fenyegető 
tenger árjain és nz éhnnhalással fenyegető kopár 
pusztaságon.

A püspök röviden váz.olla Tisza Kálmán politikai 
és társadalmi szereplését is, azután ipv lejezte be 
beszédét: Indulj nagy utadra, megdicsőüH nagy ha­
lottunk, akinek csalárd földi dicsőség helyett Isten 
kegyelméből és Jézus érdemeiért mennyei dicsőség 
jutott már osztályrés• ül. .Vagy érdemeid, melyeket a 
haza és az egyház ügyei körül lelkiismeretes köle- 
lcsségteijesitóssel szereztél, nem lesznek az enyészet 
martalékai, bírod .ölólt c nemzet tisztelete és kegye­
lete, az elfogyhaiatlan, kiapadhatatlan családi szeretet 
log állandóan virrasziani. Amit a löld elismerést, 
mé.tánylást és kegyeletet nagy érdemeidért nyújthat, 
azt megadhatja az igazságos és könyörülő Isten, az 
örök élet és boldogság hervadhatatlan koszorújával. 
Amen.

Az opera énekkara rázendített ezután a Mely 
büszke az ember, míg el . , . kezdetű zsoltárra, 
Szeli Kálmán szalontai esperes pedig imát mondott, 
s ezzel a szertartás véget ért.

Tisza István gró: megköszönte a király képviselő­
jének, Apponyi Lajos grú nak és Szeli Kálmán mi­
niszterelnöknek, hogy megjelentek s a lépcsőig leki- 
sérle őkel.

Az óriási néptömeg, mely a menet indulását várta, 
sokáig kitartott, s csak mikor látták, hogy a gyász­
közönség eloszlik, széledtek szerte.

A Kerepesi-uton még öt óra uíáu is nagy tömegek 
várták a temetési menetet s később, mikor hire járt, 
hogy a halottat este viszik ki a pályaudvarra, a ke­
leti pályaudvar tájékán gyülekeztek össze.

Útban a kripta felé.
Délután 5 órakor vitték ki a töméntelen koszorút 

a pályaudvarra s két vasúti kocsit töltöttek meg a 
rengeteg babérral és virággal.

A koporsó szállítására szolgáló vasúti kocsin az 
államvasutak üzleti nyelvén a következő felirás volt 
olvasható:

«Hulla, 608. számú vonattal — Budapest keleti 
pályaudvar — Szalonta, — Csabán át».

A koporsót vivő zárt furgont a pályaudvarra 
Tisza István és Kálmán grótok kísérték ki. A szo­
morú menet 7 óra után ért ki a pályaudvarra, hol 8 
vasúti málházó emelte be a méter magas faládába 
zárt koporsót a vasúti kocsiba, melyet Lachmt fel­
ügyelő lepecsételt.

A koszorúval telt vaggonokat és a balotiaskocsikat 
hozzácsatolták a csabai személyvonathoz, amely 
este tíz órakor indult el. Ezen a vonaton utazott 
Gesztre az egész Tisza-család és rokonsága. Egy 
órával később inditolták útnak a külonvonatot, amely 
négy szalonkocsiból és nyolc Pullmann-téle kocsiból 
állott. A szalonkocsikban Fejérvárij Géza báró, Da­
rányi Ignác és Cseh Ervin miniszterek, Wekerlc 
Sándor, Gromon Dezső és Perczel Dezső foglaltak 
helyet.

A többi kocsiban a küldöttségek utaztak. Továbbá 
a képviselőház 2b tagú küldöttsége, melyet Tallián 
Béla alelnök vezet. Ugyanezen a vonaton mentek el 
a lőrendiház részéről: Beniczky Ferenc pestmegyei 
főispán, Bohus Zsigmond báró, Teleki József gróf, 
Teleki László gróf, Teleki Tibor gróf, Vigyázó Ferenc 
gróf és Nagy István főrendiházi elnöki titkár: a 
miniszterelnökség részéről: Tarkóvich József állam­
titkár, Barkassy Géza miniszteri tanácsos és Huszár 
Adolf királyi tanácsos, segódhivatali főigazgató; a 
belügyminisztérium részérél: Gulner Gyula és Széli 
Ignác államtitkárok, Sőllev Sándor és Némethy Ká­
roly miniszteri tanácsosok, Forray Ferenc és Török 
Ferenc osziálylanácsosok: a pénzügyminisztérium 
részéről: Grünzenslein Béla államtitkár, Popovich 
Sándor miniszteri tanácsos és Benedicty Béla osztály­
tanácsos : Pest vármegye részéről: Beniczky Lajos 
alispán, Tahv István főszolgabíró és egy tizenöt tagú 
egyházi küldöttség.

A részvét.
Míg a halottat vivő vonat tüzet Lehellve zakatolva 

rohant át a nagy alföld fekete éjszakáján, Európa 
táviró hálózatán szélsebesen száguldottak végig a 
részvét! ávira tok, melyek az ország szivébe, a fővá­
rosba hordták hírét annak, hogy a müveit világ osz­
tozik veszteségünkben.

Eulenburg herceg német nagykövet császára ne­
vében a következő részvéttáviratot intézte Tisza Ist­
ván grófhoz:

ó felsége a német császár, legfecgyelmésebb 
uram, megbízott azzal, hogy méltóságoddal közöl­
jem fi felsége legőszintébb részvétének kifejezését 
azon a súlyos veszteségen, mely Ont érte. 0 fel­
sége megemlékezik azokról a nagy szolgálatokról, 
melyeket a megboldogult hazájának telt és ezek­
ben látja a ölemelő vigaszt fiai és hátrahagvottal 
számára. Eulenburq herceg, német nagykövet. 
Ugyancsak a császár részvétét adja tudlul berlini 

nagykövetünk következő sürgönye:
A német császár ő felsége ma reggel megláto­

gatott és lóikért, hogy Tisza Kálmán halála alkal­
mából úgy a magvar királyi kormánynak, mint 
az elhunyt rokonainak legőszintébb részvétét tol­
mácsoljam. Midőn e megbízásnak ezennel eleget 
teszek, arra kérem tiszteleltehesen Nagyméltósá­
godat, hogy ő felsége e részvétnyilvánitását az 
elhunyt özvegyének és fiainak is tudomására 
hozni méllóztassék.

Szögyénu-Marich László. 
Prinelli olasz külügyminiszter Confalonieri kon­

zul ut’án fejezte ki részvétét Széli Kálmán minisz­
terelnöknek, ugyanezt tette az összes európai diplo­
mácia.

A Trieszti Magyar Kör Széli Kálmán miniszter­
elnökhöz a következő táviratot intézte:

Hazánk nagv fia, Tisza Kálmáu elkunvtával 
bennünket ért nagy gyászhoz legmélyebb részvé­
tünket fejezzük ki.

A geszti temetés.
Geszt, márc. 26. A halottat és gyászkisérctol hozó 

vonat reggel hat és fél órakor érkezett ide.
Mintegy 300 kocsiból álló kocsisor vitte a soka­

ságot a geszti kastély felé. A geszti református tem­
plom ormán fekete zászló lengett.

A gyászszertartásra cgybesereglettek a geszti kas­
télyban keresztül mentek a család ősi kriptája fetó.
A ktijita egy kis dombos helyen áll 'áktól körülvéve.

1ÜT0E0K
ngy készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a leg- 

= finomabb kivitelig legjutányosaliban kaphatok —----- ----

Elii'cntreu és Fnclis Testvéreknél»
Budapest, VI., Teréz-körút 8.

... i (indránj-it kliséiében). — 1. s
e uprabiv«ik»ttA tu hamm engmiiiiíiiyiien v*izeiiiin«k. . „ v Hagy képes Árjegyzék Ingyen*



MAGYARSÁG. 74. szám. Csütörtök, 1902. március 27.

Homlokzatán ez a felírás van: Feltámadunk. A 
kripta tetején ki van függesztve Tisza Kálmán cí­
mere, rajta ez a felírás: Borosjenöi Tisza Kálmán 
1830. december 1(5 — 1902. március 23. A ravatalon 
csak a család koszorúi voltak. A koporsó kö­
rül ott volt a gyászoló család és tengernyi 
nép, mely már napok óta árad Nagy-Szalontára 
és Gesztre. Bihar vármegye nagyszámú küldött­
ségei Beöthy László főispán és Szunyoqh Péter 
alispán vezették. Nagyvárad városa küldöttségét 
Kotnlósg József tanácsos vezette. Képviselve volt a 
biharmegye: és a nagyváradi szabadelvű párt. Ucpu- 
túciót küldött Máramnrosmeqye, amelyet Szabó 
alispán és Máramaros-Sziget városa, amelyet Szerem:/ 
polgármester vezetett. Jelen volt továbbá Békésmegyo 
küldöttsége Fabry Sándor alispán vezetése alatt, 
azonkívül az összes bihari járások főszolgabiráik 
vezetésével nagy számú deputációt küldtek a teme­
tésre.

A gyászszertartás 10 órakor kezdődött. Szabó 
János geszti ref, lelkész meghaló imájával. Az ima 
lilán Szett Kálmán nagyszalontai esperes mondott 
pár megható szót a ravatalnál, méltatva Tisza Kál­
mán érdemeit, mint a nagyszalontai egyházkerület 
volt főgondnokát. Ezután rázendítették a retormátus 
esperesek és lelkészek a Te benned bíztunk elejétől 
fogva kezdetű zsoltárt, amelynek hangjai mellett 
Tisza István gróf, Tisza Kálmán és Tisza La os, 
Károlyi Imre és Károlyi Gyula grófok segítsé­
gével vállon vitték a "koporsót a kriptába kö­
vetve a gyászoló családfői, Antal Gábor püspöktől 
és néhány lelkésztől. Az ének folyton zúgott, amíg a 
kriptából vissza nem tértek. A gyászszertartás a lel­
készek énekével véget ért és a kocsisor visszavitte 
a gyászoló közönséget a geszti kastélyba. A külön 
vonat déli egy órakor tért vissza Budapestre a kor­
mány és a parlament képviselőivel.

A temetés alatt izgalmas jelenet is történt, mert 
l'advánszky Béla báró koronaőr rosszul lett és 
elájult. Janny egyetemi tanár és Konrád Márk nagy­
váradi igazgatótanár segélynyújtása után azonban 
nemsokára magához tőrt és jobban lett.

TÁVIRATOK.
A katholikus iskclaagylet gyűlése.

Becs, március 26. A katholikus iskolaegyesület 
tegnapi diszgyülésén Moser a katholikus "tanító- 
egyesület elnöke visszautasította a katholikus vallás 
ellen intézett támadásokat, jellemezte a Los von 
Rom mozgalmat és dicsérte a példát, amelyet a 
trónörökös adott. A gyűlést ő Felsége és a "pápa 
éltetésével fejezték be. Este rendes közgyűlését tar­
totta az egyesület.

Schwarz elnök beszámolt az egyesület működésé­
ről. Az egyesület tagjainak száma 60U0-re emelke­
dett. Azután megemlékezett arról, hogy az egyesület 
védnökségét a múlt évben Ferenc Ferdinand fő­
herceg vállal.a cl, majd katholikus egyetem alapítá­
sának és külön éle katholikus középiskolák létesítésé­
nek szükségességét hangoztatta.

Burok harca.
Pretoria, mire. 25. (Reuter.) A németalföldi tem­

plomokban tegnap kihirdették, hogy a búr megbízot­
tak kérésére jövő vasárnap a béke helyreállításáért 
fognak imádkozni.

Újabb lázadás Kínában.
Peking, március 25. Egy ma közzétett rendelet 

szerint Honan tartomány déli részében lázadás ütött 
ki. Tizennégy benszülött keresztényt meggyilkoltak. 
A tartomány kormányzója azt mondja, how a láza­
dást a kártérítési összeg fedezésére szolgáló adók 
behajtása idézte elő.

A spanyol törvényhozás.
Madrid, műre. 26. A törvényhozást április 3-ára 

hívták össze. A kormány jelöltje a kamara elnöksé­
gére Armijo képviselő. A minisztertanács szombaton 
a spanyol bankról szóló módosított törvényjavaslattal 
és a munkaminiszterium létesítésének kérdésével io‘r 
foglalkozni. °

Választások Angliában.
London, mire. 26. A wakoíieldi parlamenti vá­

lasztáson a íolsőházba meghívott lord Milton liberális 
unionista helyébe Urotserlon konzervatív jelöltet vá­
lasztották meg 2960 szavazattal. Suavden liberális 
jelölt 1979 szavazatot kapott. Milton 1890-ben ellen­
jelölt nélkül, 1895-ben pedig a liberális ellenjelölt 
ellenében 699 szavazatnyi többséggel győzött.

I

Kuba autonómiája.
Washington, március 25. Május 20-án Kuba köz- 

igazgatását átadják a kubai kormánynak és Palma 
elnök ehoglalja hivatalát. A létrejött megegyezés 
szerint az Egyesült-Államok ezen a napon vissza­
hívják összes polgári hivatalnokaikat és csapataikat 
s csak a helyőrségeket és parti erődítményeket hagy­
ják meg a sziget különböző pontjain.

VIDÉK.
Győr víros tisztújító közgyűlése. Ci/őr szabad 

királyi város tegnap tartotta tisztújító közgyűlését, 
melyen polgármesterré Zechmeister Károly Királyi 
tanácsost, főjegyzővé Kiss Ferencet, tanácsosokká 
Vcörcös Boldizsárt, Wcnnos Jenőt, Farkas Mátyást, 
Fügi Ágostot, tiszti (igvészszó Szily Zoltánt, pénz­
tárossá Zitteitscli Györgyöt, ellenőrré Oszvald Szi- 
lárdot választották meg. "

A szened! kereskedelmi és iparkamara ülése.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara tegnap tűr­
te Ha márciusi ülését Szarvady Lajos kamarai elnök 
elnök lésével. Az elnök jelentette, hogy íloránszky 
Nándor kereskedelmi miniszter leiratban tudatta 
hivatalba lépését. Azután megválasztották a meg­
üresedett helyre Szabó Gvnát másodtitkárnak, 
két pályázóval szemben. A .olvasztási szövetke­
zetek ügye hosszabb vitát Lelteit s végül a 
kamara elhatározta, hogy a kereskedelmi minisz­
tériumtól kérni fogja, hogy az össses szaktesiü- 
Jelelc által (elterjesztendő adatok és anyag közlése 
mellett alkalmat adjon a kamaráknak ezen, jelentő­
segében végtelenül ontos kérdés beható tárgyalására. 
Felolvasták a kereskedelmi miniszter leiratát, mely­
ben azt kéri a kamarától, hogy a közönség érdeké­
ben a kamarai jelentésben adják közre a kormány­
tól a kamarához érkezeit intézkedéseket. Pártolni hatá­
rozta a kamara a szegedi kiskereskedők egyesületének 
azt a folt erjesztését, melyben intézkedést kér, hogy 
tiiszer- és gyárinál árukra mayán log vesz-óknál a hely­
beli kereskedők se gyüjthessenek megrendelést. Több 
kisebb jelentőséin tárerv mán az íilés r. .mi éti.

Mulatság Marosvásárhelyen. A marosvásárhelvi 
székely leánvárvaház, melynek Klotild főhereegasz- 
szony a védője, élőképekkel egybekötött táncestét 
rendez április elsején Marosvásárhelyen. A mulatság 
védője özvegy báró Radál: Adámiíé, Lázár Olga 
grófnő. Az est jövedelmét az árvaház és a helyi 
jótékony nőegyesület között osztják szét.

FŐVÁROS.
— Budapest virilistái Az igazoló válaszlmánv ma 

délelőtt H érő János királyi tanácsos elnöklésével 
ülést tartott, melyen a beérkezett 24 fölszólalással 
foglalkoztak. Az újonnan összeállított virilista név­
jegyzék élén 1 after Kálmán áll 67.257 korona 97 
fillér adóval s a hosszú sorozatot Fodor Zsipmond 
zárja be, ki 1077 korona 74 fillér adót fizet. Á most 
megállapított jegyzék ellen bezárólag április 3-ái" 
fölebbezni.

Ha izzad,

Művészeti botrány.
— A Magyarság tudósítójától. —

Budapest, március 26.
A Kossuth-sircmlék bíráló bizottságának törvény­

telen dőn'ése bár az összes kulisszatitkok még 
nem derültek ki, — máris nagy felháborodást kelt a 
művészek körében.

Sok olyan dolog történt ebben a zsűriben, aminek 
tör tennie nem lett volna szabad.

Matnska Alajos alpolgármester, aki már a döntés­
kor bejelentette az J. tlij kiadása ellen tiltakozását, 
kijelentette munkatársunk előtt, hogy az 1. dij oda­
ítélésében a zsűri határozatát a többi pályázó érde­
keinek nézőpontjából is sérelmesnek tartja. Az ellő 
dí j nyertesei ugyanis fii ezer koronával túllépték ter­
vükben a költségvetést, s ezért ki kellett volna zárni 
a pályázatról. Mert ha a többi is átléphette volna 
8^ előirányzott 300 ezer koronát, esetleg akadt volna 
Közöttük más is, aki az I. diira érdemes müvet alko­
tott volna.

A zsűri következetességére érdekes világot vet az, 
hogy az első dijat odaadták a költségvetést túllépő 
tervezetnek, do a második díjjal jutalmazott mű ellen 
meg éppen azzal érveltek, hogy nem jutalmazható, 
mert túllépi az előirányzott összegei. Holott a íttáso- 
d k dij nyertesei ugyanezt a müvüket kisebb mére­
tekben is ajánlották, amit ha el opad a zsűri, a mü 
művészi én ékének és je,legének megváltoztatása nél­

kül felépíthető lett volna a megszabott költségvetés 
szerint.

Jellemző adat az is, hogy az előzetes tanácskozá­
sok során éppen az a hat pályabíró hallgatta agvon 
Gersier-Stroíil tervét, akik aztán hivatalos egyöntetű­
séggel ennek a tervnek Ítélték oda az első dijat.

Maguk a pályázó művészek tiltakoznak a művé­
szet érdekében a zsűri jogtalan döntése ellen.

Ez az érdekes nyilatkozat igv szól:
Alulírottak, akik a Kossuth-mauzolcum pályázatá­

ban részt vettünk, a hírlapokból szereztünk tudo­
mást arról, hogy:

a zsűri 11 lapja (5 szavazattal 5 ellenében a kitű­
zött és kivitelhez kötött első dijat olyan tervnek 
Ítélte orla, melynek szerzőjéül a jeligés levél kibon­
tása után Gersler Kálmán építész és Strobl Alajos 
szobrász neve tűnt ki;

hogy az első díjra történt szavazás után a zsűri 3 
tagja tisztjéről lemondott és ennek dacára a zsűri 
munkáját olylatla és úgy a második, mint a harma­
dik dijat odaítélte, valamint több terv megvásárlására 
is javaslatot tett.

Kijelentjük tehát, hogy a zsűri ítéletét jogosulat­
lannak és érvénytelennek tekintjük és beadványban 
kérjük meg a szókeslőváros tanácsát, illetőleg kép­
viselőtestületét, hogy ezt az ítéletet semmisítse meg 
és pedig mivel:

titrobi Alajos szobrász a pályázat lejártáig, mint 
pályabíró szerepelt, a pályázat előkészítésére befo­
lyást gyakoro't és pályabírói tisztéről csak a müvek 
és saját müvének beküldése után mondott le.

Továbbá a pályázati feltételek szerint, ha vala­
melyik zsűritag tisztéről lemond, a zsűri ugyanabból 
a testűiéiből egészítendő ki, amelyik az illető zsűri­
tagot beküldte A zsűri elnökének tehát a három 
pályabíró lemondása után kötelessége lelt volna a 
zsűri trvúbbi munkáját mindeddig felfüggeszteni, mig 
a lolépctick helyébe uj zsűritagok választatnak és 
küldetnek be.

Hogy tehát ez okokból a sérelmes Ítélet megsem- 
misittessék, a pályázó művészek a főváros törvény- 
hatóságát eziránt megkeresik és egyidejűleg ügviilc 
támogatására az illetékes müvésztestületeket is fel­
kérik. — nmennvihen nonirr mmol- ororlmónvo nőm
volna, ügyük orvoslását illetékes bírói fórum elé 
fogják vinni.

A nyilatkozatot tizenkét pályázó irta alá.
A képzőművészek egyesülete ez odiozus ügyben 

március 29-éro rendkívüli közgyűlést hivott egybe.

NAPIHIREK.
Budapest, műre. 25.

T. előfizetőinket, kiknek március 15-én 
lejárt az előfizetése, kérjük az előfizetés mi­
előbb való megújítására, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás ne legyen.

— (időjárás.) Március 26. Mivel az északi depresszió 
Eszak-Európa elé vonult, a magas légnyomás a kon­
tinensre ment. Európában általában enyhe időjárás 
uralkodik. Hazunkban: llőmérsúk emelkedett. Ile- 
lyeukiut zivatarok.

Várható: Változó időjárás, helyenkint 
dókkal.

csapa-

ha viszket a teste, ha sömBrös, ha bőrkiütései van­
nak, no csináljon semmit, csak egy tégely Erénvi- 

ICUTIOL-SALICYLT vegyen. Szagtalan.
----- i Ár# 3 korúim. -________ __

■— (Személyi hirck.) Széli Kálmán miniszter- 
elnök, úgy is, mint belügyminiszter, csütörtökön, 
o hónap 27-én nem ad kihallgatást. — Rlosz Sán­
dor dr. igazságügy miniszter e heti csütörtöki kihall­
gatását nem tartja meg. — Ebner Jánosnó dr.-nóuak 
a koronás arany érdemkeresztet, melyet a király a 
közjólékonyság terén szerzett érdemei elismeréséül 
adományozott, tegnap nagy ünnepséggel nyújtották 
át a Vili. kerületi elöljáróság dísztermében.

— (Nagyhót.) Az Üdvözítő Levonult Jeruzsálembe 
s öszvérének lábai elé virágot s olajágat hintett a 
nép. Verőfényes tavaszi nap aranya sugárzott az 
Istenember fej érc, glóriát vonva szent homloka köré* 
Szeretet volt az egész ragyogó világ és ünneplés. 
Rejlett zugaikban az Írástudók pedig már szőtték a 
hálót, amelylyel megejtsék az Igazat. És úgy löm 
A szenvedések kálváriájára vitték az Emberfiát, 
meggunyolák, meggyötörték és felmagasztalták n 
kereszt, át, reá szögezve az ő tiszta testét, moly aztán 
átszellemülve feltörte a sírbolt kőlapját és felszállt 
oda, ahonnan küldőtök. A keresztény egyház s min­
den érző szív ezen a héten üli a legnagyobb, leg­
szentebb tragédia emlékét. A levegő telve van zso­
lozsmákkal, harangok imádságoa szavával: aztán el­

fúló
SZMTKClvDI,

ERENYI gyógyszerész SZABADSZÁLLÁS.
Főraktár; TUiiÜK, Kiraiy-uüa 12. sz. és EGGER gyógyszertár Váci-körút 17,.
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hallgatnak a harangok, nyelvüket mcgnémitja a ret­
tentő gyász:

— Az Istent megölték az emberek . . . sírba 
zárták.

Rettentő még gondolatnak is. Ami fájdalom, ami 
gyötrelem, ami megalázkodás embert érhet, az érte 
Út, aki önként választotta az üröm poharát.

lanitványa elárulja, legjobb hive megtagadja, kő 
vei s kőnél élesebb gunynyal dobálja a nép, amely 
pár napja köntösét terítette az ő útjára s a gyáva, 
a buta, a megvásárolható csőcselék vadul ordítja: 

Feszítsd meg!
Az emberiség nagy gyászát üli e héten a világ, do 

a fájdalom tompa ködén útcsillan a diadal, a dicső­
ség napja eljöttének biztos tudata s a csendes zso­
lozsmák a diadal az öröm himnuszaivá erősödnek, 
mert íme az eszme kitör a kőkoporsóból s végig zug 
földön a dicsőség harsonája:

Hallelujah l Feltámadott.
— (Nix deits!) Kár, hogy nem ismerem nemes 

Háromszék vármegye Bukszád községének biráiát, 
hogy igaz köszönettel emelnék előtte kalapot. Ez a 
dgrék egyszerű ember meglette azt, amit kevés nagy 
ur merne megtenni, — felvilágosította ci bukaresti 
osztrák-magyar konzulátust, hogy tévedésben van, 
ha azt hiszi, hogy Magyarország osztrák gyarmat.
A jeles konzulátus, mely a külpolitika bonyodalmait 
lenne hivatva bogozni a nagy diplomáciai kibic elvei 
szerint, még csak közjogát sem ismeri annak az 
országnak, amelyet képvisel. A napokban levél érke­
zeit bukszádra. A K. u. K. Ocster.-Ungar. Consulat 
Bucarest-ből küldte: «An das löbliche Gemeinde­
amt Bukszád». Bukszád derék bírája megfordította 
a neki madámvelvü hivatalos írást, ráírta a hátára: 
«Nix doits — csak magyarul tudunk».

— (Katona Zsinmnnd An.InI.„ \
tanácsa — mint tudósítónk jelenti — elhatározta, 
hogy katona Zsigmcnd, katona Béla koronaü»vész 
helyettes apjának emlékét nagyobb összegű aTápit- 
vánvnyal örökíti meg.

— (Halálozás.) Per Mi József nyug. unitárius főgim­
názium: tanár 4U éves korában elhunyt Kolozs­
várott.

Özvegy gáborjáni Szabó Sámuelnó, született veskóci 
Hudaházy Emília, március 28-án 77 éves korában mce- 
búit Deorecenben.

Sfhni ilorua, Sémi László kolozsvári táblakiró inás- 
tetűves leánykára, Feicnc József unitárius püspök uno­
kája tegnap elhunyt.

— (A Magyarországi H’rlapirók Nyugdíj nté-
zete) tegnap délelőtt Ikhni Ferenc alclnök elnökié- 
s( vet ülést tartott, melyen az évi jelentést tettók nie«,
Az intézelhez sok adomány tolvt be és a lelkes ada­
kozóknak köszönetét szavaztak. Majd jóvá hagyták a 
zárszámadásokat ós a közgyűlésnek szánt évi jelen­
test és elhatározz, hogy az alapszabályokban meg­
engedett nyugdíjemelés foganatosítása iránt a jövő 
évi közgyűlésnek javaslatot log tenni. Az ez évi ren­
des közgyűlést az igazgatóság április 27-ének délelőtt 
11 órájára tűzte ki.

uvik, uiaxuuo í•
I cnderec francia vezérkari főnökkel fog tárgyalni a 
kormány megbízásából az árulás miatt szükségessé 
vált intézkedések közös megtételének ügyében.

.*7 ("El Afrikába?») Lelketlen szédelgők 
ujabb fmfangjáról értesít kibédi (Marostorda- 
megye) levelezőnk. Azt írja, hogy ott a vidéken 
számos család készül ki Afrikába. A boldogta 
lan emberek beszélik, hogy levelet kaptak Te 
h’ki Samu gróftól, az afrikai vadászatai révén 
általánosan ismert nagy urlól, aki igen előnyös 
feltételekkel hívja őket Afrikába. Egy ilyen sze­
lőiké papirt — állítólagos levelet is '— bekül­
dőit tudósítónk. Szóról-szóra ez vagyon kékes 
tintaceruzával ráfirkantva:

«Gróf Teleki Samu minden embernek ad 
napidijat bat forintot egy évig, cgv év elteltivei 
(így ) lo forint minden egyes embernek, aki 
beáll vagy beiratkozik az ö hatalma alá. Öt 
évig tartozik engedelmeskedni minden paran­
csának.»

Névaláírás nincsen. A papír pedig valami ál­
lomásnál eldobott, kettészelt ügyirat papirosa. 
Az állomásfőnöknek a neve is rajta van s a di- 
csö-szent-mártoni osztálymérnökség bélyegzője. 
Minden jel arra mutat, hogy együgyű furíang az 
gesz s annál szomorúbb, hogy a népnél hitelre

Mintegy ŐU.000 ember kiviteléről szól a hir, 
akiknek mind katonaviselt embereknek kell 
lenniök.

Jelentkező is akadt, akik állítólag Dicső-Szent 
Mártonban valami nagy könvvbe bele is írták a 
nevöket.

Ezt a fölöttébb kalandos természetű afrikai 
szédelgést melegen ajánljuk a dicsö-szent-már- 
toni főszolgabíró ügyeimébe, mert bármily hihe­
tetlennek lássák is az egész, a szédelgők dolgai 
-ászárniihatatlanok s kívánatos dolog volna nieg- 
tudnunk, hogy ki az, avagy kik azok, akik 7c- 
iei\i Samu (jroj nevét ilyen hitvány módon 
keverik bele vagy idétlen tréfájukba, vagy lel­
ketlen üzelmcikbe. Az sem log ártani, ha a ha- 
tósá" kioktatja a népet s megérteti velők, hogy 
Afrikában sem a búr háború, sem holmi vasut- 
épitkezés nem juttat a leendő kivándorlónak 
naponta 6 forint keresetet.

vonta a belföldi helyközi távbeszélő forgalomba. -_
A budapesti Korcsolyázó-Egylet április 5-én dóin tán 
U órakor saját helyiségében (IV. Bécsi-utca 3. sz.) 
rendkívüli közgyűlést tart. — Betörőbandát fogott cl 
a fővárosi rendőrség tegnap. Az öttagú Letörőbandára 
eddig 7 betörés bizonyult rá.

x Csuz 6s köszvény ellen elismeri legkitűnőbb 
szer a Zoltán-féle kenőcs. Ara ‘2 korona. Zoltán Béla 
gyógvtárában, Budapest, V., Sétatér-utca és Sza­
badság-tér sarkán.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát, 
Budapest, Kernpesi-ut 52. szám alatt. «Adriaa-száJlu- 
val szemben létező női-divat áruházára.

x Jelmez és ncpviseletü (színes és fekete) fény­
képek kajihatók nagy választékban Ilatschek Miksa 
látszerésznól, IV., Eskü-út 5. (Klotild-palota), a Bel­
városi kávéház mellett.

x Felhiviuk tisztelt olvasóink figyelmét Nice Béla 
ítiszerkereskedőnek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére.

- (Es is hazafiasság.) Liptószentmiklásról írja 
tudósítónk: Liptó vármegye székhelyén, Lipió-Szent- 
Miklóson, a márciusi nagy események évfordulója 
alkalmával, bár sok állami középület és hivatal van, 
de a postát kivéve, egyclen egyen sem láttuk, a vár­
megye házán se, a magyar nemzeti lobogót. Azt 
hiszszük, hogy egyik miniszter sem volté volna rossz 
néven, ha az ügykörükhöz tartozó hivatalok helyisé­
geiről a lengő zászlók hirdették volna annak a nap­
nak évfordulóját, mely úgy a magyarnak, mint a tót- 
mik szabadságot adott. Az intéző kötök azt hiszik 
tán, hogy nincs szükség erre. No ámítsák magu­
kat, mert ha valahol szükség van reá, itt ugyan 
volna I

— (A játékbank, a nép s a király.) A belga nép 
képviselői törvényt hoztak, hogy az esztendei, sjiai

egyéb belga világlürdőkön á játékbankokat lel 
kell oszlatni. Ez helyes és szép n néptől, hogy cl 
akarja törülni a modern rablóbarhinsokat. De közbe­
lépett a vidám Lipót király s nem szcntcsitelto a 
törvényt. Mert fiút a rablóbarlangok szépen jövedel­
mezlek. Eddig van. így értik meg szópen egymást a 
bank, a nép s a király I

— (Az orosz katonai árulás.) Grimm orosz ez­
redes árulása következtében eddig 350 tisztet lógtak 
cl» közöttük két tábornokot. Gyanúba keverto a 
kósza hir Puryrewskt tábornokot" is, aki ezidőtájt 
kizzában üdült s kinél Grimm c.redes sokáig la­
kott. A tábornok ártatlanságát a vizsgálat kiderítette, 
de ü Parison és Berlinen át mégis visszatér hazá- 
F'ka. Ma azt táviratozzék Páriából, hogy Furyrcwski

— (Oroszországi mozgalmak.) Hetek és hónapok 
óta egyre jő a hir Oroszországból, hogy az egyetemi 
ifjúság ós a nép soraiban mint Jobban tel újra és 
ujia. a forradalmi láng, mely elégetni akarja a zsar 
nvki uralmat, hogy a reitendes tűz hajnaltényébcn 
megszülessék a szabadság. Ez n mozgalom már ma­
gadba ér na evőn, amit igazol az is, hogy Gorkij 
Maxim megválasztását Konstantin nagy herceghelye- 
seiie. A tüntetőket, lorrongóxai, akikre sík erű It rábi­
zonyítani valamit, az orosz kormány rettenetes szigo 
tusággal sújtotta. Száműzetés, börtönbüntetések 
egcsz sorozatával gázoltak keresztül a szerencsétlen 
ifjakom Csak a moszkvai egyetemről 537 diákot Ítél­
lek el. 'Idán pedig késő már az erőszakoskodás — 
Oroszországban is hajnalodik.

-7 (Az osztálysorsjáték) mai búzásánál a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsobák ki:

400.000 koronát nyert: 19058.
5000 koronát nyertek: 57139 73412 8ö288 94203. 
2000 koronát "nvertek: 1102 4077 8258 8467 

13505 18001 2 421 27822 31366 35526 37641 41451 
42315 42662 51550 65603 67304 69123 73495 767 >6 
83585 84-02 88184 96455 96605 96802.

1000 koronát nvertek: 1022 2060 6081 6227 
9059 10021 17569"lSlCO 18840 25310 27316 31862 
35235 40607 41763 44582 47937 51262 51332
52717 52750 53018 53910 55615 60219 61638
63405 73112 73114 7604-t 79056 80635 81183
35000 88473 92263 94253 96892 97814 99114.

— (Rövid hirek.) Kiloncszázegy koronát loptak
cl tegnap László Albert debreceni könyvkereskedő 
üzletéből a déli záróra alatt. A tetteseknek nvoma- 
vcszott. — A marosvácárhelyi cv. ref. egyházköz­
ség vasárnap tartott gyűlésén második kántornak 
egyhangúlag Kovács Pál aradi kántort választotta 
uioft. — A leszakadt zentai h d dolgában most tar­
tották meg a hivatalos műszaki vizsgálatot s meg- 
állapitották, hogy az uj hid felépítése legalább 450— 
500 ezer lórimba kenik Addig is, amig ez ügyben 
döntenének, a város egyelőre kérelemmel fordul a 
katonai műszaki hatósághoz, hogy ideiglenesen ve­
ressen egy erős ós alkalmas hidat a Tiszán. — Az 
anyagvizsgálók ningvnr egyesülete tegnap Czigler 
Győző elnöklósével ülést tartott, melyen az évi jelen­
téseket tették meg. Majd Safarzilc Ferenc dr. elő­
adást »ártott Magyarország kőiparáról s ezzel az ülés 1 
véljct ért. — Uiűeöszcntmárton távbeszélő központ­
ját a kereskedelemügyi miniszter a inai nappal Le- 1

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Kellő Iván kivonulása Pozsonyból. Nagy és 

teljesen méltányolható a pozsonyi magyarok öröme. 
Helle Iván, a kétnyelvű színház igazgatója, megvált 
a tövises pályától, melyre sem igazi ambíció,^sem 
igazi rátermettség nem vezette öt." Rövid három esz­
tendő alatt sikerült neki Pozsonyban a magyar mú­
zsát gunv és szánalom tárgyává tenni Amit elődei, 
különösen pedig Krecsányi Ignác derék társulata, 
eveken át építettek, azt Relle mind lerombolta. Kí­
vánjuk, hogy az uj igazgatónak lelkiismeretes mun­
kával sikerüljön a sebeket begyógyítani s a magyar 
színészetnek egészséges alapját megvetni abban a 
városban, melynek közönsége igazán müértő s a jó 
magyar előadásoknak Relle előtt buzgó látogatója és 
méltáuylója volt.

k Utazás emr nn»i»»tta Vrírtil A
lap folytatja a Katalin operetté ellen emelt vádjait, 
legutóbbi számában hiteles tanúval bizonyítja, hogy 
a Cárná gyűrűié operetté csakugyan létezik. Ita- 
kodezay Pál volt színigazgató, jelenleg széniéi pol- 
gáriskolai tanító nyilatkozik az említett lapban s ki­
jelenti, hogy «a (Arná gyűrűje című operettet ö 
adatia elő 1895. február 27-én Eperjesen. Az ope­
retté, amelynek szövegét Kyss Géza iőjegvzö, zené­
jét az apja irta, Rakodczay szerint gyönge darab 
volt, de a dalok között néhány igen szép molódiáju 
is akadt. A darab hősnője Katalin cárnö, egy másik 
főszerep pedig azé a liszté volt, akit Katalin meg­
szeretett.» Ez után a nyilatkozat után mégis helyén 
való lenne a két darab összehasonlítása, hogy kitűn­
jék kétségbevunhatatlanul: kinek van igaza/

* Hirek a Nemzeti Színházból Holnap Nagy- 
csütörtökön a Nemzeti Színház Hauptmann Hannclé- 
jét adja elő Tőrök Irmával a címszerepben. Vasárnap 
este a Kaméiiás hölgyben, melynek címszerepét P. 
Márkus Emilia játszsza, lép fel először Vízváráé 
asszony, akit hosszú időn keresztül veszedelmes be­
tegség kötött az ágyhoz.

* Színházak műsora március 26-án. Operáház 
Trisztán és Izolde. (Kezdete 7 órakor.) — Nem­
zeti Színház: Pogány Gábor. (Kezdete fél 8 óra­
kor.) — Várszínház: A zsába. — Népszínház: Az 
uj földesur. (Kezdete 7 órakor.) — Vígszínház: A 
zsába. (Kezdete fél 8 órakor.) — Magyar Színház : 
(Kezdete tél 8 órakor.) — Irónia: A szultán biro­
dalma. (Kéz dete fél 8 órakor.)

SPORT.
X Oxford Budapesten. Az angol egyetemi ifjak, 

kik a labdarúgásban már akár két doktorátust is le 
tudnának tenni, tegnap ismét megjelentek a margit­
szigeti sporttelepen, ezúttal az atlétákkal szemben 
s ismét győztek. Tizenegyszer rúgták be a kapuba a 
labdát, de ugv látszott, hogy akár még tizenegyszer 
berughatták volna — de unták már számitan/á gó­
lokat. Az érdekes versenyt nagy közönség nézte. ° A 
labdarúgás után a Park-klubban lakoma várta őket, 
melyet Andiássy Géza gróf és Szemere Miklós ren­
dezett tiszteletükre. Holnap, csütörtökön lesz az 
utolsó verseny, amelyen az angolokkal a Ferencvárosi 
Torna Klub csapata mérkőzik.

Törvényszék.
S Az ügyvédi kamara tisztujitása. A budapesti 

ügyvédi kamara Györffy Gyula dr. clnöklésével teg­
nap délután folytatta Közgyűlését, melyen Vámossy 
Károly dr., a ezavazatszedő küldöttség elnöke leit 
jelentést a választás eredményéről Azután Nagy 
Dezső dniak, a volt titkárnak, aki szintén elnökjelölt
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volt, (le kisebbségben maradt, a kamara érdekében 
lelt tevékenységéért jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. 
.Majd Szívók Imre szólalt (el, megköszönte a kamara 
kitüntető bizalmát és kifejtette a programmját, nme* 
Ivet szilárdan követni fog.

§ A tüntetés utójátéka. A büntető járásbíróság 
április 3-án tárgyalja azoknak az ifjaknak az ügyéi, 
kik a Tátra kávéliázbsn elég viharosan lógtak neki 
a mulatók megmagyarositásáuak. A kávéliáztulajdo- 
nos becsületsértésért s magánlak sértés címén jelen­
tette fel őket, az ifjak pedig viszonvádat emeltek 
súlyos testi sértésért.

NYILTTÉR.*)

VÉRGYÓGYITÁS —
* Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkalmazva kSazvény, asthma, szív-, vese-, 
gyomor-, bél- és hólyagbántaini aknái, súlyos tde«y-, vér- 
és bSrbajoknál. Biztos védelem azélhiidás és elmezavar 
ellen 12 óv óta ki lett próbáivá és most évente száz meg 
száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítói ónak és egyedüli képvis etilének 
17 ATT I Afl 1 egyet, orvostrnak (Hemepata) rendelő 

• AU I nvD Ul M—rTV,.n intézete ven —a

Budapest, V,, Vád-körűt 18. szám alatt«
Rendelés naponfa 9—1-lg és 3—6-ig. Díjazott letétre válaszol.

Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 
legbiztosabb gyógymódja.

*) Ezen közleményért nem vállal felelősséget
a Szerk

KÖZGAZDASÁG.
Az «Első Biztosító Intézet Katonai Szolgálat

YT.fiofÁi*n-<i ft ne ne Vir foricntrn .Tftv.cpi tnhprpprr v4fl-

nöksége alatt m. sz. f. hó 25-ón tartotta meg dr. 
Münnicli Aurél elnöklése alatt központi helyiségeiben 
Váci-utca 34. (Klomd palota) IX. rendes közgyűlését.

A bemutatott 1901-ki zárszámadás tanúsága sze­
rint ezen ép oly céltudatosan, mint takarékosan ve­
zetett társulat a múlt évben is, nemcsak min­
den tekintetben kielégítő, hanem oly eredménye­
ket ért el, amelyek az előző évek fejlődését 
még leiül is múlják. Ez annál figyelemre mél­
tóbb , ha tekintetbe vesszük a tudvalevőleg 
még mindig kedvezőtlen közgazdasági viszonyokat, 
amelyek a biztosítási téren mutatkozó versenyt két­
szeresen érezhetővé teszik s azt, hogy az intézet ki­

zárólag fiúgyermekek biztosításával foglalkozik s 
pedig a katonai szolgálatra való tekintettel. A jelen­
tés tárgyát képező évben ugyanis 10,056.500 korona 
uj biztosítás köttetett, úgy hogy az állomány most 
már 41,478.977 korona. A bevételek 2,144.469 korona 
66 fillérre rúgtak, mig a díjtartalékok 8,017.973 ko­
rona 87 fillérre emelkedtek. A kiadások, mint rende­
sen, normálisak. Az ezen intézetnél mindig szem clült 
tartott takarékosságot mi sem jellemzi különben job­
ban, mint az, hogy szerzési jutalékul csupán í'42 
százalék, beszedést jutalékul pedig csak V58 száza­
lék adatott ki. A mérlegszámla 8,360.097 korona 76 
fillér vagyont tüntet lel, ami az előző évvel szem­
ben 1,512.781 korona 83 fillér szaporodásnak 
felel meg. A tiszta nyereség, dacára annak, hogy bő­
séges, a régi szerzési jutalékoknál például az clő- 
iránvzott összeget 32.624 korona 34 fillérrel megha­
ladó* leírások történtek, 86.594 korona 91 fillért tesz, 
majdnem kétszer annyit, mint 1900-ban. Az intézet 
most már jelzálogkölcsönökbe is lektet főkéiből, amit 
tekintettel az értékpapíroknál észlelhető árfolyamin­
gadozásokra. csak helyeselni lehet. A közgyűlés mind­
ezek után csak méltányosan járt el, amidőn a jelen­
tést megelégedéssel vette tudomásul s a kormányzó 
testületnek, különösen pedig Münnicli Aurél dr. elnök­
nek, aki az intézet megalapítása óta időt és faradsá­
got nem kiméivé, vezeti az intézetet, bizalmat és kö­
szönetét szavazóit.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

iíeszá.'U-üziot.
A piac képe nem változik. A malmok még mindig 

rossz lisztüzletről panaszkodnak, a küllőid követke­
zetesen lanyha, nincs tehát indító ok, mely élénkebb 
hangulatot idézne cíö. A vásárlási kedv ma is korlá­
tolt volt és eleinte csak olcsóbb árak mellett lehetett 
eladni Később javult az irányzat és igv összesen 
13.000 mm. búza kelt el.

I iszauiddn : 100 mm. 78 k. 9.52-5 korona, 1000 
mm. 78 k. 9.37-Ö korona.

Szarvasi: 1000 mm. 77 k. 9.42‘5 korona.
Pestineuyevidehi: 100 mm. 78 k. 9.45 korona, 

300 mm. 78 k. 9.40 korona, 200 mm. 77-5 k. 9.35 
korona, 200 mm. 76 it. 9.25 korona, 400 mm. 76 k. 
9.35 korona.

Tolnai: 1800 mm. 77 k. 9.27 5 korona.
Verbászi: 1500 mm. 76 k. 9.30 korona.
Bajai: 2200 mm. 74'2 k. 9.02'50 korona.
Szentesi: 500 mm. 77.2 k. 9.42’5 korona.
liaktararu : 310 mm. 7tv5 k. 9.25 korona, 1400 

75-5 k. 9.27'5 korona, 1900 mm. 75 k. 9.22-5 ko­
rona.

Rozs: 300 mm. 7.50 korona, 300 mm. 7.45

korona, 200 mm. 7.45 korona, 130 mm. 7.40 korona,
100 mm. 7.35 korona.

Zab: 100 mm. 7.75 korona, 100 mm. 7 %oo
Tengert: 200 mm. 5,10 korona.

korona.
Folyó hó 23. este v> órától 25-én este uráig

érkezett elment
búza 10938 mm. ------mm.
rozs 590 i> -- —.
árpa 1221 » »
rab 3öl0 » --—. »
tengeri 1383 a —— y>
repce — » "' ■ »
liszt 410 » 17500
korpa ------ „ 6241 »

Határidő-üzlet.
Lanyha az irányzat az egész vonalon. Az áprilist 

batáridő árfolyamait a lebonyolítások, a későbbi ha­
táridőt pedig az újabb vélemcnycladások szorítják 
le. Leginkább jelentkezik ez a zabnál és tengerinél; 
az előbbinél a bécsi számlára összevásárolt mennyi­
ségnek mostani eladása, az utóbbinál pedig Magyar- 
ország nagy tengeritermése okozza az árhanvatlást.

Delben jegyez :
áprilisi búza 
májusi búza 
októberi búza 
áprilisi rozs 

» zab 
májusi tengeri

9.14-9.15 
9.19—9.11 
8.10—8.11 
7.34-7.35 
7.10-7.11 
5.08—5559

Érték-tífizsde.
Elfltőzsde : Osztrák hite részvény 69?Í75. Magvar hitel- 

részvény 713.— Korona járadék —.—. Leszámítoló 
—.— Jelzálog —.—. Rimamurányi —. Allarovasut 
674.75. Déli "vasút 63.— Alpesek 897.—. Városi villa­
mos 314.— Közúti vasút 645.—.

Zárlat: Osztrák hitclrószvény 607.75. Magyar fiitól- 
rószvénv 712.50. Korona —. Leszámítoló —. Jetzá- 
logbank -183.—. Rimamurányi 501. 0. A! amvasut 675.75. 
Déli vasút 83.—. Alpesek 399.—. Városi villamos 315.—. 
Közúti vasul 641.—.

A szerkesztő postája.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

K. S. K.-Bacon. Intézkedtünk, hogy ezentúl az is 
meglegyen az újságban.

Azar. A hiányzó szamokat megküldi a kiadóhivatal, 
A folyta ást várjuk.

Zoltánt. Annyira pongyolán van megírva, hogy na­
pok kellenének rá, mig közölhetővé iormáljuk. Erre 
pedig időnk nincs.

Laptulajdonos a «Magyarság» kiadóvállalata.

HIÚSÁG.
liegen y. C9

Irta: Gaal Mózes.
Bozzai Pistával azóta is többször találko­

zott: a színházban, a műcsarnokban, az An- 
.drássy-uton, de ezek mind véletlen találkozá­
sok voltak. Egy-két szót vallottak csupán. Azok 
a szavak azonban, mint az édes méreg, úgy ha­
tottak Olgára.

Néha megdöbbent önmagától. Érezte, bogy a 
játék, melybe akaratlanul kezdett, gonosz játék. 
Felébredt benne a feleség. Ilyenko« nagyon 
gyöngéd, figyelmes volt a lérje iránt, de nem 
kötelességből, nem is a szív hajlandóságából, 
hanem számításból. Asszony! ravaszság késztette 
reá. Leplezni akarta azt a másik érzelmet, mely 
benne megerősödött. Nem csábító szavak nyo­
mán támadt érzelem volt az, Olga lényéből sar­
jadt. Neki Bozzait meg kellett szeretnie mert 
Bozzai szép, előkelő, elegáns volt: az a férfiúi 
ideál, mely Olga képzeletében még akkor szüle­
tett meg, mikor az üres, de csinos Parthi Dezső 
reá nézve nem volt közömbös.

— Igazán nem tudom, mit csináljak! — 
monda hosszú szünet után.

— Mondj le róla!
— Eh, nevetségessé válnék az ember — vi- 

szonzá Olga türelmetlenül.— Miféle okot mond­
jak? Hogy sok pénzbe kerül, hogy Darvas nem 
akarja? . . . Különben is, mit tudod te azt 
mama, hogy Darvas nem akarja ? . . . Bízd 
teám és ne aggódjál. Neked nem lehet semmi 
panaszod.

A szobaleány levelei hozott:
— A tekintetes ügyvéd ur küldötte ál a szol­

gával ! — mondta a cseléd.

Olga felbontotta és olvasár
«Kedves leányom! Beszólni szeretnék veled. 

Ma délután öt órakor otthon várlak. Jero el 
okvetlenül. Apád.»

Üiga csodálkozva olvasta e sorokat, elborult a 
homloka:

— Miféle sürgős mondani valója lehet a pa­
pának ? . . . Igazán különös. Korompay Sarolta 
is olvasta a levelet.

— Nem értem — dörmögle magában — talán 
megtudott valamit? ... De ugyan mit? Aztán 
Olgához fordult:

— Elmégy délután ?
— El, már csak kíváncsiságból is — feleié 

Olga s felpróbálta az uj tavaszi kalapot, melyről 
a masa mód kisasszony azt mondta, hogy ennek 
a párját tegnap előtt rendelte meg letétien! 
grófné.

Ni-IV.
Már elmúlt öt óra. Varjas kezdett aggódni, 

hogy Olga nem jön cl. Eszébe jutott, hogy Olga 
már kis gyermek korában nem tartozott az en­
gedelmes gyermekek közé. 11a bele volt játé­
kába merülve s ö szólította, rendesen ezt fe­
lelte :

— Ó papa, most olyan jól játszom! ... Ne 
hívj most!

Mindig neki kellett engednie. Az is eszébe ju­
tott, hogy erre az ellenkezésre a példa, a rossz 
példa szoktatta reá: az anyja példája. Hányszor 
volt a kisgyermek lül és szemtanúja annak, hogy 
anyja egyszerűen szemébe vágta az atyjának:

— Így akarom s punktum. Maga ehhez nem 
ért! . . .

Keserű, fájdalmas megaláztatások voltak, s ö 
úgy elnémult. Gyermekes félelem nyűgözte le. 
Az asszony uralkodott rajta. Nem eszével, hanem

rettentő akaratával, ellentmondást nem tűrő ter­
mészetével.

Mikor a gyermek anya nélkül maradt s Rozáli, 
a gyenge, a jó, a szelíd és türelmes Rozáli jött 
a házhoz — beleestek a másik végzetbe. Olgá­
ból követelőző, szeszélyes zsarnok lett. Egy-egy 
vizsga ruháért hetekig tudott duzzogni és békét - 
lenkedni. Most még titkos szószólója is akadt, 
aki a takarékpénztárból apránkint szedegette 
ki a pénzecskéjét, hogy a szép gyermeknek, 
az anyátlan gyermeknek teljesedjék ártatlan 
öröme.

Varjas mindezt a várakozás hosszú perceiben 
átgondolta s mert érezte, hogy ő is hibás volt, 
még nagyobb csüggetegség szállotta meg. Más 
apa tud parancsolni a gyermekének, pedig nincs 
több joga, mint neki, ö pedig készül reá heteken 
át, mint az iskolás gyermek a leckéjére s tele. 
van rettegéssel: hátha nem sikerül ? . . .

Piozáli meggyujtotta a lámpást. Kezdett söté­
tedni.

— Nem mégy sétálni bátyám ? — kérdezte.
— Várom Olgát. Itthon maradok.
— lzcnte, hogy eljön ?
— Nem. Én hivattam.
— Ugy-e, te is vágyódol utána!... Te is! 

Én nem tudom, miért, de nekem sokszor van az 
eszemben. Valami babonás sejtelem azt mondja, 
hogy elveszítem őt. Álmodtam . . .

— ügy, . . . úgy, az álom csak álom!. . . Be­
szélni akarok vele.

— De ne légy kemény!
— Bedig keménynek kell lennem, húgom. Ami 

sok, az sok! Megmondom az igazat! . .. Meg­
mondom neki I . . . Te már simái is? ...

— Elidegenedik tölünk . ..
(Bolyt, köv.)
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1 vég finom Chiffon 30 rőf_
1 « finom család vászon 30 rőf_
1 « ágyhuzat cérna-minőség 30 rőf.
1 cachmir vagy cloth-paplan_ _
1 valódi finom atlasz-paplan _ .
1 ablakra való cérna csipke-függöny

Leltár utáni
Az árak olcsóbbak, mint eddig voltak.

1 ablakra való gyapjú-függöny ____ 1*23
1 garnitour ágyteritő (3 drb) 4*30,5-23, «*30 
1 gyászruhára való kelme minden hozzá­

való és diszszel ... .......................  3*30
1 remek színes utcai ruha hozzávaló és 

diszszel _ ................... ... 3-50

1 legújabb diva tu francia batiszt ruhára 
minden disz és hozzávalókkal együtt 2‘30 

Színes és fehér hímzett selyem gázi 
kelmék dupla széles, f'elo álért kap­
hatók és pedig méterje _ __ _ 000

Vidéki rcudclések lelkiismeretesei! eszközöltetnek.

HERCZEG és MORVÁT
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-szállöval szemben.

SZÍNHÁZAK.
Csütörtökön, 1902 március 27-én.

M. KIR. OPERA.
Zárva,

Nemzeti színház.
HanneUe. Frlczike.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Az nj földes ur.

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
A feles eg.

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
Flfin.

Kezdete tél 8 órakor.

URANIA.
A szultán birodalma.

Kezdete fél 8 órakor.

HÄT5GBEK MIKSA
Optikus (azelőtt Váci-utca) most: 

IV., Eskü-iit 5. (Klotild-palota.) \ Ü 
A „Belvárosi Kávéház" mellett. IJ

Jelmez- él népvlseleta- fénykének (színes) nagy viírzMb-n-
Ssinhasi lAtceök 4 Írttól feliebb. Vallass- ós 
verseny-távcsők 8 írttól feljebb. Szemüvegek, 
orreeorltók és torgnották 1 forinttól feljebb. 
IkégenlymerGk 4 írttul félj. Hőmérők 40 krfól lelj

Miicvamolr dás választékban, (nálam mindrn laUöüCtliCit fájdalom nélkül be is lótotiipk.t
Fenykepezti-gepek 7ö krtól illetőleg 3 lórin! tói 

(nagyobb G forinttól) feljebb. Szerek napi árért.
Klrchntr-féle cltera-altár és hegedű-húrok, cw

Első hazai zongoragyápl

HEVESI BALÁZS EMá HARKAI M.
= zongoragyáros, állami Iskolák szállítója =
ajánlja iáját készitmónyü zongoráit, mely versenyez 

bármely külföldi zongorákkal.
Budapest, Deák —tér 6. szám.

(Ank er-udvar.)
7 ■ --------1 Alaplttatott 1800-ban. — - —1
Millenium) nagy éremmel, kitűnő jó és szép munka- 
haladás, Jó ízlés, versenyképességért: 1893. évi ipar, 
-■ ■ ■■ .. egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. ——
Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, hangolást 
-------  ....... és levágást ------------------- -■

íróasztalok, *«****.«* 
*** Könyvszekrények
= mindcnfúlo kivitelben 6s formában ——— 

— legolcsóbb áron kaphatók c=--^=-.

Duáik Jánosnál
BUDAPEST,

VIr. korQlet, Rózsa-utoza 04. tsz. alatt.

Árjegyzékek 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.

év^wwu M

Legjobb árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

PRÜCKLER J. C.
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

~ni4 UM*-*

_ ,___Ai nőKTiei
- too labdacs tartalom-L*...

rtírsK-**«—
________— Kapható »

Magyar W gyógyszertárban

” „ te, liítrokkói-u.
Ihidapes -gM

í kg, legfinomabb kockacukor 45 kr,, 5 kilós dobozban.
Jp Alapittatott 1888-ban. Telefon 55—66.

ICS BÉLA,
•rzxr*sií.’0
JL.7
•ej
C/JIS

155
1X3

BÚTOR
készpénzért vagy részletfiizetésre legolcsóbban
FUCHS BODOG-nál kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Képes érjegyzék Ingyen és bérmentve.

Box-Calf
borjuhőr ma a világ legjobb és legtar­
tósabb bőre, nem kell vixelni, visa- 
leiben pedig szép és elegáns, mér­
téknek elegendő a lábnak pa­
piroson való körülrajzo­
lása. Kizárólag sa át 
készitmén,
Föltétien jó 

állás.
Árjegyzék intryen és bérmentve.

5íor*>i úi. niinii* strapára való 3.20. Korjnbop beté­
tes 3.—. Korjtibőr bergatelgep, gavallérlorma 8.20. 
llox-calf, bcrqstetger, fóltflnő elefféns 4.—• Divatos 
barna bagaria, hergsteiger, elegáns 4.—. Lak ke 
CGjjos v. bcrgwtelger 4.—. Női zerge engos v. fűzős 
3.—. Rox-enl? fűzős 3.50. llurna divatos fiizős 
v. gombos IJ.50. La kk, engos v. IGzőh 3.50. Gyermek­

cipők 2 óvíg 1.—.
Nem tetszőt készséggel kicserélek.

Agulár Ede
Budapest, VII. kép., Kerepesi-ut 22. sz.

Az Uránia-szinh ázzál szemben.

fiiszer-, csemege., bor-, tea-, mm-, 
magyar és francia cognac- és ásvány- 
~~ ~ ' •"= vlzkcreskctlésc - ■

I)m

•Ü8
LZT3 CO

rx>
C'J

4*»cn

BUDAPEST,
Vili. kér., JőKSof-körut 69. szám. M

■§ (Pál-utca sarok.)
A legjobb és legfrissebb lilszer és élelmi szere 

g kel a legolcsóbban házhoz szállítom, számos EV 
■*= elismerés, kívánatra részletes árjegyzék, hely- — 

bob megrendelést azonnal házhoz szállítok, CXI 
gj vidéki megrendelést a legpontosabban eszköz- Sül 
g lök! 1 kg. kávé 110 írt. 120 írt, 130 irt, <g- 
dE 1-40 Irt, 1-50 írt, 160 írt, 170 írt, 1-80 írt, ra. 

190 Irt, 2 írt, 210 írt; minden fajban a S- 
legjobb minőség, “

C? 2"
Friss és megüizliatú bácskai tojás hnsvétra! =*

1 kg, legfinomabb kockacukor 45 kr., 5 kilós dobozka»

KÁVÉ
tartós vászonzacskóban
4>/3 kiló Cuba kávé írt 7.60 

Gyöngy kávé <r 7.504Vz

u
BUDAPE»,,

VII., liottenfoiller-utca 4. sz. alatt.

István!
»EST, @I

Eladás nagyban és kicsinyben I Eladás nagyban és kicsinyben 1

BÚTOR-ELADÁS. $
>0
/IS
fa

Dús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott 
bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben. ^

I Dósa Kálmán
Kiadás nagyban és kicsinyben!

•> 9 9 •> 9 9 9 9 9 9 99 9 9''

<v.•Vi
Elmlii* nagyban és kicsinyben í

. V. ->»». 'Xx ,>H « ,>x >v
9 -2" 999999 •> 99 •> 9 9 9 > 9 r

/IV
fa
fa
fa
fa

■«» 7—
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Pl.'
APRÓ HIRDETÉSEK.
Az apró hirdetések Arát előre
kell n ctni. F rovatban minden 
sző egyszeri beiktatása 2 fillérbe, 
vastagabb betűből 4 fillérbe 
kerül. Felvilágosítást ad a kiadó­
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot közlik vele. Levél beli 
tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges posta- 
bélyejiet beküldik. Vidékről igen 
kényelmesen beküldhetők az apró 
hirdetések poetantal ványnyal, 
tnerf a postautalvány szeHónyéto 
nr apró' hirdetés reftvega w köny- 
nyen elfér. Az eljárás igen egy­
szerű, mert mindenki kiszámít­
hatja az apró hirdetés arát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a kiadó- 
hivatalban, Szcntkirdlyi-u. 28. sz.

Népszínház közelében
rgy tágas 2 ablakos utcai
ezépen bútorozott szobaj 
külön bejárattal a lépcső- 
házból, esetleg ellátással is, 
miéi!, urnák kiadó. VII. kér., 
KcrSész-utca 4. sz., II. em., 
6. ajtó.

Elfogad
uói ruha varrást, fehérne­
műt, gyermekruhát és át­
alakítást olcsó árért kitűnő 
varrónő. Ferenc Júzscf-rak- 
part 19. U ' 2202

BÚTOROK
uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák slb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

<i? <lí V W V V

Egyházi szerek.
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Sziits és társánál,
Budapesten, IV.. Ujvilág- 

utca 2. sz.

Cs. Szabó Kálmán
regényei.

Egy ifjú gróf története. 2.40 
Neda. Regény. 2.40 
Tévesztett utakon. 2.— 
Rajongó. 1 kötetben, 4,—

Megrendelhetők
lapunk kiadó jában

Vili,, Szentkirályi-utca 28.

Nádszékfonások
bármily nembenigen o csőn 
elfogadtatnak. Budapest,

VIII. kér., Tömő-utca 36. 
I. em. 10.

Jutányosán eladó
Szent-Gottharden tisztán jó 
téglából négy éve épült 
szép urihát. Ara 3800 frt. 
Teher 2000 frt maradhat. 
Bővebbet Gyömrcy János­
nál Zentán. 315

Eladó kis birtokok:
Hunyadmegyébcn 120 holld 
Krassószörénym. 56 hod„ 
Krassó-bzörénym. 43 hold, 
Szatmármegyóbcri 80 hold, 
Biharmegyében < 3 hoki. 
Baranyamegyében 60 hold 
Bővebbet Gyömrcy János­
nál Ze ttán. 315

A/WWW\

Székely ember
vagyok, 30 éves, a közös 
hadseregnél kiszolgált sza- 
kaszvozotő. Megélhető fize­
téssel járó állást keresek.

Elfogadok gazda! vagy 
udvartéréi állást; mérnö­
kök mellett kisegítő vagy 
munkavezető, tagosításnál 
vagy bármi munkálatban 
jártas vagyok és bármelyik 
uradalmi erdőben erdőőri 
állást vagy vadász vagy vad­
őri állást elfogadok. Bizo­
nyítványaim többféle ál­
lásra jelesek. Bármikor 
szükség esetén rendelke­
zésre ál'ok.Lakásom: Buda­
pest, XT. kor., Vürüsmarty- 
utca 44/a. ajtó 9. szám. 
Sz. János.

Tud ön franciául?
Ha nem tud franciául, leg­
könnyebben megtanulhat a 
legjobb francia nyelvtan ma- 
gántanalásracimti könyvből, 
melyet Geiger Juijues fran­
cia nyelvtanár irt. A leg­
könnyebb módszer a fran­
cia nyelv gyors megtann. 
lására. Ara 1 korona. Meg.

rendelhető Barta Lajos 
könyvkereskedésében : Bu- 
dancst, XT, Linót-körut 20.

Szíj» Villa
600-□öl területen, gyönyö­
rű kér: tel, szőlővel, Mátyás- 
földön iBenicky cs Honvéd- 
utca sarok olcsón eladó. 
Bővebbet Stcszlér, 11. kér., 
Pálffy utca 1., II. 11.

Alkalmi toilettek,
női báli, estély, színházi 
ruhák, keveset használva, 
jutányos áron eladók. Meg­
tekinthetők d. e. 11—1-ig. 
Cim a kiadóhivatalban. 2041
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Sport-fény máz
Minden lehető szinti fénymázt, mint pL sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Színes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükségéé, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp 
viz öntendő, kis tiszta kefével a cipő beke­
nendő éa egy másik tiszta kelével kifényesí­
tendő. Ennek megtörténte után a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fénymáza un nyers 
bőröknél is használhatók és pedig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mmt • fekete fónymáznál

LUSTIG MIKSA

Gyár-ntca

ELOKERITES.
Gleditsc.hia csemeték és nnigvnk.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő süvénynövéuy. Ez az egrcdöli, 
melyből oly örökös: körítés nevelhető pár év alatt rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak som hatolhatnak at. blinden Vendeléihez 
ratzokkal ellátóit Ültetési é« kezelési utnsitHs 
mellék éltetik* F.zer csemete elég 200 méterre. —■ Ára 0 for nt. 
Nagy mulasztást követ el m nclenki, kinek ölökös áthatlan 
kerítésre van szüksége, ha nem ezt alkalmazza, szikes, köves, 
J íomok. agyag-, nedves talajban is egyen ően tenyészik. Az ér 
íaf terjedi úgy el, hogv alig v m az országnak oly része, hűl 

nagyban ne szaporítanák.

Szőlőolíványok
ssokvainy minőséiben.

TÜAAAAunAijCl. Óriási jövedelmet biztosító vol*1 nr^pniPTPir ^1 ^ «mn«* 1*™^*
JfcJAll VlllU WVÜXe számos gazdaf-ngbivn az utóbbi 

I I időben rendkívül elterjedt.
fczinoH fénynyomaiu löárlcfiyzék in$|><in és bérme nfvr 
küldetik mroaen rendeléskőtclezottség nélkül. AzArjegyiéscn 
kivül még egy olyan könyvet kap azzal, ki azt címere ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen nz a ház vagy család! a hol 
lunnak tartalmát haszonra ne fordiianák, varoson, falun, pusziin, 
gazdag vagy rsegény családnál egyaránt. Igv még azok na!, is igen 
érdekeben áll, kik rendelni e-erumit nvm uknrnnk, meri 
be/mo számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek. Cim :
„Krmcllékl első azölöoHvány-te!cpkiXayy-Kiigyn. 

n. p. Ssékelyhld.

4 és fél kiló vétehiél, mely több fajta is lehet, elvámolva 
és bérmentve utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávé _____ írt l’lő 1*20 1*30
1 kiló. Guba kiv. finom kávé ... « l'JU 1'íiO 2‘—
1 kiló Mocca-kávé....... .................  <t 1' 10 160 2'—
1 kiló Arany Jáva .....................  « 1‘40 1"60 2-—
1 kiló igen finom pörkölt kávé 1-30 1-30 2'-

Eisefe-káfáraklár
BUDAPEST,

Nefelejts-utea 8-ik szám alatt.

tjlilí*1

G U -í értelmet
« a i
tucat)».5. 6 trt a, 4. étn ;a<lbN.

amcrtca* m&n»-r’v‘s, jí frí“ v
ÍW. »»ttií» w-68 Vitiszertárba»

°rvor.,1m—
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ÁrWVzék «a» _

Minden gondot és fáradságot
raegtokni-Hanak a t. butorvevök, ha egy­

szerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz
butorcéghez,

Budapest, YII. kerület, Erzsébet-körnt 12. szám alatt
a New-York kávéba zzal szemben

lorilnlnak. a hol is mindenkor «tusán fel­
szerelt rákiéira található a mindcu lajtáiu 
massiv kivitelű bútoroknak a legjatáuyö- 

sabb árakon Írásbeli Jótállás mellett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t. butor- 

vásárló közönséget

Sárkány és Schütz
butorcég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York káv eházial szemben. 62

Szőlőbirtok
eladó a főváros közelében, 
egészséges vidéken, nyara­
lásra, állandó lakásra, sől 
tökeelhelyezésre is alkal­
mas ; vicinális, vasutiUo- 
más helyben. A birtok áll 
a faluban egy és léi hold 
telteiken, szilárd anyagból 
épült hatszobás lakházból, 
mellékhelyiségekkel, istálló 
stb., disz- és gyümölcsös 
kerttel, külön vincellérlak­
ból és a községi szőlőben 
10 m. holdat meghaladó 
szőlőből. Cim a kiadóhiva­
talban, 2039

Min.denk.inek ijesztője
a szürke kaj.

Számos fzíj 1 < 2 n szürke haj el- 
palastolasara hatástalanul elhasz­
nálva. Sok kísérlet után végre sikerült

Hnnzáp-féle

Hajregeneraíor-ábafi
y hnláeca szert talalid, melylye! 

inegszürktílt ha ér, nzakzUl a volt haj­
szín, burtiu. va/y szőke |
v sFzanyerheto anélkül, ho-y a fej Der j 
‘•1 fehérnemű bepiszkolódnék. 1 kié , 
üteg 2 kort nagv üveg 4 kor. 

50 Ifllór.
Kapható Hada pesten 1 Torok «József ."yogyrzo résznél j 
Király-utca 12. ez. Dr. Eager Xűtíor-tix őn> tárában, '

Váci-korút 17. ta

A legnagyobb

világhírű cipő-áruház
It a «Inpesten

Agulár Dávid
Erzsébet-körut 

6/c szám.

Ingyen féltalp V. sarok v. bármily javítás. 
Ingyen színes vagy feketebörkenőcs vagy suvix. 

Tartósságáért irásilag jótállók.
Kém tetszés eseten a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszaadom.

Női cipők:
Zarge, eugns v. fűzős____3*—
Zerge,pomLo-.kesztyüszár 3*30 
ticvré, lakk v. kcztyübór,

fűzős ___________ 3*00
Zergo v. színes kereszt-

cíatta! _________  2*20
Lat tin, ezivalaku eugos ^ 2*60

Ferii-cipők:
iiorjubör, eugos, sima v.

be étns _ __ __ __ ___ 3* —
Vix-cvlf, fflzős v. betéte« 3*20 
Föltűnő elegáns box-calf 4*— 
Pincéreipo, ülacsony sarok 1*20 
jSzegényuknek úri v, uoi 

eugos __ __ __ __ __ 2*80
(íyár raját háromemeletes házamban, EO lakóval, hol több, mint 
lOo munkást foglalkoztatok. Konkurrencia ki van zárva. Vidéki meg- 
tccdelvsnvl olyant küldök, mintlia az. illető kiválasztotta volna, Ár- 

jepx zéi» több KA» divatos ábrával bementve cs ingyen.

Kávé és tea árak:
1 kiló háztartási ... _ _____ __  1.20 frt
1 kiló verseny Portorikó „.   „ 1,30 frt
1 kiló Portorikó____ ___  _ _ _ 1.50 frt
1 kfló gyöngy, finom 1.50 írt
1 kiló mokka ____ ___ ___  _ _ 1.40 frt
1 kiló mokka, legfinomabb „   _ 1.60 frt
1 kiló arany Jáva   ... _ _ 1.40 frt
1 kiló arany Jáva, legfinomabb ._ _ 1.60 frt
1 kiló Kuba finom ...____  _____  1.70 frt

Különösen ajánlom kitűnő frissen pörkölt kávéimat.
1 kiló vegyes pörkölt _ _ _ 1.40 frt
1 kiló finom pörkölt _ _ „ _ 1.60 frt
1 kiló Kuba, pörkölt_ _ _ _ _ 1,80 frt

Kávához csomagolható
Ví kilo Mandarin-tea csász. kcv.____  1,60 frt
Vs « Mandarin-tea C;ász kev__ _ — 85 írt
l!\ « baztartási-tea _ _ _ 1.25 frt
V» « háztartási tea _ ____  —.65 Irt
>L1/ kilós postazsák megrendelésnél már vidékre 

J2 is teljesen bérmentve és elvámolva küld

kávé- és teakiviteli 
üzlete : :'~iBalogh László

BUDAPESTEN.
I őüzlet: VII., Rottenblller-utoa 12/a, Fióküzletek! 
VI., Andrásey-ut 36. cs VII., Dohány-utca 61.

Nyomatott a «Stephäncüm» körforgó gépén. Budapest, MII., Özentkirályi-utca 28."
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